
Družstvo žien Dobrovoľného hasičského zboru Senica zvíťazilo v jubilejnom XX. roč-
níku súťaže hasičských družstiev O putovný pohár primátora Senice. Aj putovný
pohár pre mužov zostal doma. Viac na strane 12. 

(pokračovanie na str. 4) (pokračovanie na str. 3)

Jasle aj s poldennou
opaterou

Mesto Senica poskytuje služby pre
rodiny s maloletými deťmi v mestských jas-
liach, ktoré sú v zriaďovateľskej pôsobnos-
ti mesta od 1. marca 2011. Napriek minu-
losti, ktorá bola pre jasle dosť ťažká (častá
zmena zriaďovateľa, postupný zánik sana-
tória pre stále menšiu ochotu preplácať
výkony zdravotnými poisťovňami), bola
táto služba pre obyvateľov mesta a blízke-
ho okolia zachovaná a stále poskytuje sta-
rostlivosť pre deti do troch rokov veku na
vysokej úrovni.

Počas odstávky v letných mesiacoch sa
rekonštruovala práčovňa, vybudovala sa
nová kúpeľňa a upravila sa prijímacia
miestnosť, takže detičky a rodičov čakali
na začiatku nového školského roka pekné
priestory.

Podľa súčasne platných predpisov je
možné poskytovať deťom celodennú opa-
teru, o ktorú sa starajú zdravotné sestry
a stravu. Poplatok za celodennú opateru
za mesiac je 200 eur a strava na mesiac
stojí 23,23 eura. Na zasadnutí MsZ bol
schválený návrh na doplnenie všeobecne
záväzného nariadenia, ktorý umožňuje
poldennú opateru pre dieťa, ktorá by kon-
čila obedom za znížený poplatok na 110 eur
mesačne. Po schválení tohto doplnenia a
nadobudnutí právoplatnosti bude možné

Svetluška v novom šate
V júli 2012 sme začali s rekonštrukciou

Denného stacionára Svetluška v Kunove,
ktorého zriaďovateľom je Pro Region,
nezisková organizácia. Rekonštrukcia sa
blíži k záveru, ukončená bude v októbri t.r.

Svetluška je mladé zariadenie, ktoré
poskytuje sociálnu starostlivosť všetkým
občanom odkázaným na pomoc inej
fyzickej osoby formou denného stacioná-
ra v priestoroch bývalej materskej školy
v Senici, časť Kunov. Naše zariadenie si
počas svojej doterajšej existencie  získalo
stálu podporu i postavenie nielen v meste
Senica, ale aj v celom Trnavskom kraji, ako
jedno z mála zariadení, ktoré sa venuje
mentálne postihnutým občanom v celej
škále postihnutia a poskytuje svoje služby
dennou formou. To znamená, že ráno
k nám klienti prichádzajú a v neskorých
popoludňajších hodinách sa vracajú
domov k svojim rodinám. Tak je zabezpe-
čená kvalita života rodín s handicapovaný-
mi rodinnými príslušníkmi, ktorí nemusia
na dlhý čas odchádzať do sociálnych zari-
adení, ale môžu so svojou rodinou preží-
vať každodenné radosti i starosti, sviatky
a iné rodinné udalosti. 

Aby však títo ľudia trávili čas v peknom,
zdravom a útulnom prostredí, bolo nutné
priestory Svetlušky zrekonštruovať.
V prvej etape v rokoch 2006 – 2010 sme
dozariaďovali interiér a teraz nastal čas,

Editoriál
Ako ten čas letí, povzdychneme si

neraz, zvyčajne pri  spomienke na nejakú
udalosť. Vtedy si človek uvedomí, aká
doba prešla od daného skutku, prípadne
čo všetko sa odvtedy zmenilo.  Ja som sa
však na okamih zastavila, lebo hlavička
novín hovorí o okrúhlom 35. ročníku
Našej Senice a práve v septembri vyšlo
prvé číslo novín. Dostali názov, ktorý sa
odvtedy nemenil. Naša Senica sa stala
fenoménom, ktorý 35 rokov patrí k mestu
a jeho obyvateľom. Je to istým spôsobom
čosi výnimočné. Na Slovensku nie je veľa
miest, v ktorých majú mestské periodiká
takú dlhú dobu vydávania. Neviem pres-
ne, no za 35 rokov to môže  byť vyše 5000
strán, na ktorých čitatelia našli množstvo
informácií o tom, ako sa menila Senica,
zachytený jej život a aktivity, ktoré sa
v meste  udiali. Môžeme sa na  noviny
samozrejme dívať z viacerých uhlov
pohľadu. Dnešné slovo na úvod  je  len
taká skromná a malá pripomienka, že
noviny tu existujú, sú vašou súčasťou a že
nestratili vašu priazeň. 

Viera Barošková  

Spolupráca úradov
Na Mestskom úrade sa 13. septembra

stretli primátor Senice Ľubomír Parízek
a prednosta Obvodného úradu Senica
Vladimír Kocourek, aby prediskutovali
možnosti vzájomnej užšej spolupráce. Na
stretnutí boli za samosprávu mesta prí-
tomní vedúci oddelení a miestnu štátnu
správu reprezentovali vedúci odborov.
Ako zdôraznili  predstavitelia oboch úra-
dov cieľom bolo vzájomné poznanie sa
vedúcich pracovníkov, ktorí  medzi sebou
spolupracujú pri riešení  rôznych úloh, ale
aj zaviesť nový model súčinnosti  a komu-
nikácie aj v súvislosti s pripravovaným pro-
gramom ESO (efektívna, spoľahlivá a otvo-
rená štátna správa). Napriek niektorým
zlepšeniam v minulom období sú ľudia pri
vybavovaní záležitostí na úradoch stále
vystavení rôznym formám stresu z byro-
kratických postupov – preto sa v štátnej
správe navrhujú systémové zmeny. Tie sú
potrebné aj vzhľadom na súčasné verejné
financie a nevyhnutnosť šetrenia - musia
však ísť ruka v ruke s efektívnosťou,
modernizáciou a elektronizáciou úradov.
Jedným z prvých krokov na dosiahnutie
týchto cieľov je vytvorenie novej štruktúry
miestnych orgánov štátnej správy. 

bar 
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Z rokovania rady
a zastupiteľstva
11. riadne zasadnutie Mestského zastupi-
teľstva sa konalo 20. septembra. Rokova-
nie viedol primátor mesta  Ľubomír Parízek
a bolo na ňom prítomných 21 poslancov.
Ďalej boli na rokovaní prítomní vedúci
oddelení útvarov MsÚ, riaditelia organizá-
cií v zakladateľskej a zriaďovateľskej
pôsobnosti mesta – Mestské kultúrne stre-
disko Senica, Materská škola, CVČ, ZUŠ,
ZŠ na Ulici V. Paulínyho-Tótha,  ZŠ na
Komenského ulici, Zariadenie sociálnych
služieb,  n.o. Senica,   zástupcovia spoloč-
ností s majetkovou účasťou mesta – Mest-
ský podnik služieb Senica, spol. s r.o., Tech-
nické služby, a.s. Senica a zástupcovia
médií.
Mestské zastupiteľstvo zobralo na vedo-
mie: 

- Informáciu o zmene rozpočtu mesta
na rok 2012 rozpočtovým opatrením pri-
mátora mesta č. 1/12.

- Výsledok hospodárenia Zariadenia
sociálnych služieb Senica, n.o. za rok 2011.

- Informatívnu správu o statickej dopra-
ve, budovaní nových parkovísk a MHD
v meste Senica.
Mestské zastupiteľstvo schválilo:

- Opatrenia mesta na zabezpečenie
zimného vykurovacieho obdobia a plán
a zloženie skupín na vykonávanie preven-
tívnych protipožiarnych prehliadok
v súkromných domoch vo vykurovacom
období 2012-2013. Protipožiarne prehliad-
ky sa vykonávajú s periodicitou 5 rokov.

- Prehľad plnenia rozpočtu a programov
mesta a organizácií v jeho riadení k 30.
júnu 2012. 

- Použitie prostriedkov rezervného
fondu a zmenu rozpočtu na rok 2012.

- Zmenu Všeobecne záväzného naria-
denia č. 9 zásady prideľovania bytov
v meste Senica. 

- Doplnenie Všeobecne záväzného na-
riadenia č. 5  o podmienkach státia vozidi-
el na území mesta Senica, o dani za užíva-
nie verejného priestranstva za trvalé parko-
vanie vozidiel na verejnom priestranstve,
o dočasnom parkovaní motorových vozidi-
el na miestnych komunikáciách a o zmene
a doplnení VZN č. 3 o miestnych daniach. 

- Založenie Oblastnej organizácie
cestovného ruchu Záhorie a úhradu člen-
ského príspevku. 

- Dispozície s majetkom.
- Správu o činnosti hlavného kontrolóra

za II. štvrťrok 2012, správu z kontroly pla-
tenia poplatku za komunálny odpad v roku
2011. Zo správy vyplýva, že k 31. decem-
bru 2011 bolo vydaných celkovo 8 223 pla-
tobných výmerov na poplatok za komunál-
ny odpad, z toho bolo 7 800 výmerov pre
poplatníkov na paušálny poplatok (obyva-
telia)  a 423 výmerov pre poplatníkov zara-
dených v systému množstvového zberu
(hlavne podnikatelia). Celkový predpis
poplatku na rok 2011 bol vo výške 629
192,45  eura.  Celkový stav pohľadávok za
obdobie rokov 2002 až 2011 bol takmer
225 000 eur, preto mesto ako správca
dane začalo dôslednejšie pristupovať

k daňovému exekučnému konaniu
a k vymáhaniu svojich pohľadávok. Jed-
ným z opatrení bude aj zverejnenie dlžní-
kov  na stránke mesta.

- Prijatie finančných prostriedkov vo
výške 5 000 eur na základe Zmluvy
o poskytnutí finančného príspevku medzi
Nadáciou SPP a Mestom Senica, ktoré sú
určené na podporu aktivít organizovaných
mestom.  

- Doplnenie Všeobecne záväzného na-
riadenia č. 51 o mestských jasliach, ktorým
sa dopĺňa možnosť poskytnutia aj polden-
nej opatery v Mestských jasliach so zníže-
ním poplatku za poldennú opateru  vo
výške 110 eur. Nariadenie nadobudne
účinnosť 15. dňom po zverejnení na úrad-
nej tabuli.  
Mestské zastupiteľstvo uložilo Mestské-
mu úradu:

- predložiť Návrh dodatku Všeobecne
záväzného nariadenia č.5  o podmienkach
státia vozidiel na území mesta Senica,
o dani za užívanie verejného priestranstva
za trvalé parkovanie vozidiel na verejnom
priestranstve, o dočasnom parkovaní
motorových vozidiel na miestnych komu-
nikáciách a o zmene a doplnení VZN č. 3
o miestnych daniach, ktorý bude riešiť
zmeny vyplývajúce z podnetov na skvalit-
nenie systému spoplatnenie dočasného
parkovania. Jedným z návrhov je napríklad
vylúčenie spoplatnenia dočasného parko-
vania počas víkendov, prípadne zavedenie
jednodňového parkovacieho lístka.
Mestské zastupiteľstvo odporučilo Mest-
skému úradu:

- prehodnotiť efektívnosť Mestskej hro-
madnej dopravy a navrhnúť účinné opatre-
nia na zvýšenie efektívnosti a zníženie
nákladov na MHD. Cestovné poriadky sa
každoročne prehodnocujú a upravujú
v mesiaci december. 
V interpeláciách poslanci Ľubomír Miča
a Mgr. Peter Pastucha poukázali na nedo-
statky v systéme dočasného spoplatnené-
ho parkovania,  na technické chyby elek-
trických rozvodových skríň a na chýbajúce
poklopy, čo sa  bude okamžite riešiť.

JUDr. Katarína Vrlová
prednostka MsÚ 

Vzdelávanie pokračuje
Deti sedemnástich materských škôl

okresu si počas uplynulých troch školských
rokov hravou formou osvojovali nemecký
jazyk a nadviazali priateľstvá so svojimi
rovesníkmi v Rakúsku. Ich pedagógovia sa
zúčastnili niekoľkých vzdelávacích poduja-
tí, ktoré im poskytli nové poznatky a pohľa-
dy na výchovu a vzdelávanie svojich zve-
rencov. Absolvovali inšpiratívnu exkurziu
do rakúskych materských škôl a potom
oni  hostili rakúskych pedagógov u nás. To
všetko a veľa iných aktivít sa realizovalo do
konca júna tohto roku v rámci projektu
Interkulturálne vzdelávanie detí a dospe-
lých financovaného z Programu cezhra-
ničnej spolupráce SR – AT 2007 - 2013.

Projekt svojou ideou nadviazal na filo-
zofiu Európskej únie. Jazyková a kultúrna
rozmanitosť v dnešnej dobe ovplyvňuje
každodenný život občana Európskej únie

a je považovaná za jej hlavnú devízu.
V súčasnosti považuje za nesprávne, aby
sa spoločenstvo týchto krajín obmedzilo
iba na jeden univerzálne platný jazyk. Ino-
jazyčné a interkulturálne vzdelávanie sa
javí byť najlepším benefitom, ktorý môže-
me v našom školskom systéme deťom pon-
úknuť. Projektom sa predovšetkým zdôraz-
ňuje požiadavka osvojovania si jazykov
susedných štátov,  a to najmä v prihranič-
ných oblastiach.

Projekt získal Cenu za inováciu
EUREGIO 2009 za oblasť Človek a kultúra.
Získal si  veľkú obľubu medzi deťmi, peda-
gógmi a rodičmi, silnú oporu v samosprá-
vach, podporu vyšších územných celkov
Trnavského a Bratislavského samosprávne-
ho kraja a veľký územný dopad, čo prispe-
lo k schváleniu jeho pokračovania na nasle-
dujúce dva školské roky. Podmienkou
schválenia však boli inovatívne prvky
a zabezpečenie udržateľnosti aktivít, čo
priviedlo predkladateľov projektu k jeho
rozšíreniu na základné školy.  To  vyplýva aj
z názvu nového projektu Interkulturálne
vzdelávanie detí, žiakov a pedagógov.

Implementácia nového projektu začala
v auguste, kedy sa uskutočnili prvé pracov-
né stretnutia projektových tímov. Na pro-
jekte spolupracuje jedenásť partnerov.
Významným strategickým partnerom je
Školský úrad Viedeň, ktorý bude v rámci
vlastného rozpočtu podporovať mnohé
aktivity pre slovenských pedagógov.

Mesto Senica v projekte naďalej nesie
pozíciu hlavného cezhraničného partnera
a zastupuje 9 obcí okresu - Borský Svätý
Jur, Jablonica, Koválov, Lakšárska Nová
Ves, Moravský Svätý Ján, Sekule, Smolin-
ské, Smrdáky, Sobotište.  Nemecký jazyk si
budú deti osvojovať a upevňovať v 17
materských a v 12 základných školách.

Dňa 13. septembra sa uskutočnilo prvé
pracovné stretnutie projektového tímu
mesta Senica so zástupcom Lead Partnera
- Úradu dolnorakúskej krajinskej vlády, ria-
diteľmi, pedagógmi a lektormi zapojenými
do projektu.

Nosnou aktivitou je osvojovanie si
nemeckého jazyka na materských školách
u detí  vo veku 4 – 6 rokov a na základných
školách u žiakov prvého a druhého roční-
ka. Vyučovanie na základných školách
bude prebiehať raz do týždňa, formou
hodiny bezplatného krúžku po vyučovaní,
hravými, nedirektívnymi metódami pod
vedením známych lektoriek z materských
škôl, alebo pedagógov zo základných škôl.
Pre pedagógov základných škôl sú pripra-
vené exkurzie do rakúskych škôl, ponuka
ďalšieho vzdelávania a pre lektorov
a pedagógov nemeckého jazyka pripravu-
je strategický partner týždenný kurz meto-
diky a didaktiky vo Viedni. Finančné pro-
striedky sú plánované i na uzatváranie
partnerstiev a recipročné návštevy žiakov
a pedagógov slovenských a rakúskych
škôl. Téma návštev bola riešená na pracov-
nom stretnutí projektových tímov v Gaja-
roch 20. septembra 2012 a prvá exkurzia
našich pedagógov do Rakúska sa uskutoč-
ní  v novembri tohto roku. 

Mgr. Ľubica Melišová
manažér projektu



3

Sp
rá

vy
 z

 r
ad

ni
ce

Naša Senica 9/2012

Oznam
V predchádzajúcom čísle Našej

Senice sme čitateľov  informovali
o zmene telefonovania na Mestskom
úrade Senica. Z technických dôvodov
nie je možné zverejnený termín
(1.10.2012) dodržať. O novom termíne
vás budeme včas informovať.           NS

Poučné atrakcie
na priehrade

Mesto Senica pripravilo v rámci projek-
tu Poznávajme a chráňme rozmanitosť
našej prírody dva produkty, ktoré zvyšujú
atraktivitu našej rekreačnej oblasti Kunov-
ská priehrada. Prvou je náučný chodník,
ktorý vedie popri cyklotrase až k vodnej
nádrži a otvorený bol  začiatkom jesene
2011.

Náučný chodník vás privedie k druhej
atrakcii, ktorou je detský interaktívny envi-
ronmentálny kútik. Ten bol v plnej kráse
nainštalovaný a sprístupnený na jar tohto
roku. Kútik obsahuje 5 interaktívnych envi-
ronmentálnych prvkov:

1. obojstranná školská tabuľa,
2. spoznaj zviera podľa stopy, strom

podľa plodu - obojstranná tabuľa venova-
ná priraďovaniu stôp zvieratám a plodov
k listom stromov,

3. lesná zvonkohra – je zameraná na
poznávanie našich drevín,

4. pamäť stromov - popisuje ako určiť
vek stromu, paralelu ľudských historických
míľnikov počas života stromu, vplyvy kli-
matických podmienok na jeho rast,

5. poznáš ma? – interaktívna skladačka
určená najmenším detičkám, funguje na
princípe skladania obrázkov živočíchov
hľadaním ich vzájomných polovíc.

Kútik je určený predovšetkým najmen-
ším deťom, ale nové a poučné informácie
v ňom iste nájdu -násťroční aj samotní
rodičia. Jeho cieľom je vytvoriť u detí pozi-
tívny vzťah k prírode, spoznať ju a násled-
ne chrániť. Všetky prvky obsahujú rastliny
a zvieratá nachádzajúce sa v okolitej prí-
rode, ktoré môžete stretnúť a objavovať
na rodinných vychádzkach a túrach
v našom regióne.

Školská tabuľa je medzi prvkami umi-
estnená zámerne, aby bolo možné kútik
využívať základné a materské školy ako tri-
edu v prírode, ale tiež rodičia s deťmi. Je
však nutné vyzbrojiť sa vlastnými krieda-
mi.  Nezabudli sme ani na batoľatá a ich
prvý kontakt s divou zverou. Im sú určené
lavičky – preliezačky v tvare líšky, diviaka,
srnky, zajaca a veveričky. Príjemnú atmo-
sféru prostredia kútika dotvárajú agátové
masívne lavičky.

Zažite s deťmi pekný, zábavný a zmys-
luplný deň v našej rekreačnej oblasti
Kunovská priehrada!

Tento mikroprojekt je spolufinancova-
ný Európskou úniou, z prostriedkov fondu
mikroprojektov spravovaného Trenčian-
skym samosprávnym krajom. 

Ľubica Kadlec Melišová 

Zníženie energetickej
náročnosti

V budove  polikliniky sa v septembri
vykonávali  práce  na projekte  Hydraulic-
ké vyregulovanie rozvodov vykurovania
a termostatizácia  objektu s cieľom efek-
tívnejšieho využívania tepelnej energie
v spojení so súčasne vykonávanými práca-
mi na zateplení budovy, ktoré sú realizo-
vané v rámci projektu Rekonštrukcia
a modernizácia polikliniky Senica financo-
vaného z Operačného programu Zdravot-
níctvo.  

Práce vykonáva spoločnosť ESM-
YZAMER spol. s r.o., Trnava, ktorá bola
úspešná vo verejnom obstarávaní zákazky
Zníženie energetickej náročnosti budovy
polikliniky v Senici.  Celkový náklad pro-
jektu je  40 086,17 eura.

V krajine predkov
Okolo roku 1890 odchádzalo veľa ľudí

za prácou do Ameriky. Niektorým z nich
sa za oceánom podarilo presadiť a ich
meno tam niečo znamenalo. Teraz sa
potomkovia týchto slovenských rodákov
vracajú, aby spoznali rodisko svojich pred-
kov.  Do Senice tak zavítal Charles Gilmo-
re s manželkou, vnuk Kunovčana Pavla
Jamárika Babáľa, nar. 1875.

Pavol Jamárik začínal za veľkou mlákou
ako robotník. Popri práci ukončil obchod-
nú školu a študoval bohoslovie, stal sa kal-
vínskym kňazom a niekoľko rokov pôsobil
medzi tamojšími Slovákmi. Potom vstúpil
do Národného slovenského spolku (NSS)
založeného roku 1890. Stal sa redaktorom
časopisu Kruh mládeže NSS a bojovníkom
proti alkoholizmu. Sprevádzal M. R. Štefá-
nika za jeho pobytu v Amerike a vydal nie-
koľko kníh v slovenčine a angličtine. Zom-
rel ako 47-ročný roku 1922. Viac o živote
Pavla Jamárika napísal Vladimír Jamárik
v knihe Literárny Kunov.

Pán Charles Gilmore  prišiel na nieko-
ľkodňovú návštevu Slovenska. Počas svo-
jej návštevy si pozrel rodnú obec svojho
deda - Kunov. Počas niekoľkých výletov
navštívil viacero miest na Záhorí i myjav-
ské kopanice. V posledný deň pobytu na
Slovensku  20. septembra ho spolu s man-
želkou (na foto) prijalo na Mestskom
úrade vedenie mesta Senica.  Pán Gilmore
priznal, že jeho očakávania a predstavy
o Slovensku boli pred príchodom iné, no
naša krajina ho príjemne prekvapila. Na
Záhorí sa mu páčilo a bol rád, že spoznal
krajinu svojich predkov. text a foto lv

Technické riešenie tohto projektu pred-
stavuje výmenu pôvodných meracích ven-
tilov za termostatické ventily  s možnosťou
nadstavenia požadovanej teploty v jedno-
tlivých miestnostiach v zdravotníckom
objekte polikliniky. Tento krok okrem zlep-
šenia pohody na zdravotných pracovis-
kách v zásadnej miere umožňuje ovplyv-
niť spotrebované teplo na vykurovanie.   

Projekt je financovaný za pomoci nená-
vratnej finančnej podpory (NFP) z Eko-
Fondu, zriadeného Slovenským plynáren-
ským priemyslom, a.s. Bratislava  na pod-
poru energetickej efektívnosti. Zmluva
o poskytnutí NFP vo výške 50 percent
nákladov bola s Mestom Senica uzatvore-
ná v roku 2011 v rámci programu GP 02
Zlepšenie energetickej hospodárnosti
budov .                      

Oddelenie výstavby,
ŽP a dopravy MsÚ 

Svetluška v novom šate
(dokončenie zo str. 1)

aby sme opravili aj exteriér budovy, ktorý
už bol v štádiu rozpadu. Omietka sa olu-
povala, strešná krytina začala padať a cez
okná sa dovnútra dostávala vlhkosť
a chlad, lebo boli staré a netesnili. Z uve-
dených dôvodov sme sa uchádzali
o finančnú podporu z Nadačného fondu
Srdce pre deti denníka Nový čas  a Nadá-
cie Pontis. A podarilo sa. Náš projekt,
ktorý vypracovala Mgr. Marta Štítna, riadi-
teľka Pro Region,  n.o. a teda aj Svetlušky,
bol úspešný a my sme mohli v júli tohto
roka začať s rekonštrukciou. V júli  sa nám
podarili povymieňať okná na budove
a v auguste bola vymenená strecha.
Momentálne sa pracuje na fasáde, ktorá
sa musela celá zoškrabať, nahodiť nová
a všetko vymaľovať. Práce by mali byť
dokončené v októbri tohto roka a Svetluš-
ka v novom šate bude slávnostne odovz-
daná jej klientom a zamestnancom. 

Cieľom nášho zariadenia je pripraviť kli-
entov na relatívne samostatný život, prácu
v rámci ich možností v chránených diel-
ňach a naučiť ich efektívne tráviť voľný
čas, udržiavať sa v pohode a zvládať ťaž-
kosti každodenného života. Snažíme sa
o skvalitnenie ich života, pretože práve to
je vyjadrením ich pocitu životného šťastia,
je mierou ich sebarealizácie a duševnej
harmónie. Veríme, že Svetluška v novom
šate k tomu pocitu šťastia určite prispeje,
aj vďaka finančnej podpore Nadácie
Srdce pre deti denníka Nový čas a Nadá-
cie Pontis.       

Denný stacionár Svetluška
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od 8. októbra 2012 poldennú opateru za
znížený poplatok poskytovať.  Vychádza-
me tým v ústrety mamičkám, ktoré pra-
cujú na znížený úväzok alebo aj tým,
ktoré sú v domácnosti a potrebujú čas na
vybavovanie rôznych záležitostí, návštevu
lekára a iné. Prihlásiť dieťa do mestských
jaslí je možné počas celého roka, počas
adaptačného pobytu sa platí len poplatok
za stravu. Kapacita jaslí zatiaľ nie je napl-
nená.

Milí rodičia, ponúkame vám možnosť
kvalitných služieb v príjemnom prostredí
mestských jaslí s profesionálnym a milým
personálom, aj  možnosťami podľa vášho
výberu. Kontakt: Mestské jasle, Ul. SNP
784, Senica, tel. 651 4518.

RNDr. Katarína Poláková 
odd. sociálnych vecí MsÚ

Jasle aj s poldennou
opaterou
(dokončenie zo str. 1)

Vynovená nemocnica
Fakultná nemocnica s poliklinikou Ska-

lica, a.s. je všeobecná nemocnica a posky-
tuje zdravotnú starostlivosť pre viac ako
110 tisíc obyvateľov spádovej oblasti okre-
sov Skalica, Senica a okrajových častí
okresov Myjava a Malacky. FNsP Skalica
prešla rozsiahlou rekonštrukciou. V rámci
rekonštrukcie a modernizácie zdravotníc-
kej infraštruktúry vzniklo nové oddelenie
urgentného príjmu, dostavalo sa oddele-
nie rádiológie, rozšírili sa oddelenia vnú-
torného lekárstva - kardiológie, ortopédie,
anestéziológie a intenzívnej medicíny.
Zároveň sa revitalizovali odborné ambu-
lancie a oddelenie fyziatrie, balneológie a
liečebnej rehabilitácie. Sprievodné staveb-
né úpravy skvalitňujú komunikáciu, mobili-
tu a zvyšujú bezpečnosť. Významným prv-
kom rekonštrukcie skalickej nemocnice je
aj optimalizácia energetického hospodár-
stva. Zmodernizovaná nemocnica je takto
pripravená poskytnúť zdravotnú starostli-
vosť, ktorá sa opiera o vysoko kvalifikova-
ný personál v moderných 10 lôžkových
oddeleniach a  34 ambulanciách.

TS FNsP 

Dobrovoľníci  pomáhali
V dňoch od 17. do 21.  septembra sa

uskutočnil druhý ročník Senického týždňa
dobrovoľníctva, tentoraz s podtitulom
Medzigeneračný týždeň pri príležitosti
Európskeho roka aktívneho starnutia
a solidarity medzi generáciami. Projekt
Informačného centra Europe Direct Seni-
ca s podporou Mesta Senica mal aj tento
rok veľký ohlas. Celkovo sa zapojilo 130

dobrovoľníkov,  hlavne z radov študentov
4 stredných škôl, ale aj široká verejnosť. Tí
sa zapojili do 10 aktivít v 7 lokalitách. 

Týždeň začal aktivitou Dobrovoľníci
deťom. To sa v pondelok 17.  septembra
stretli všetci dobrovoľníci so 140 deťmi na
ihrisku Luxor v Sotine a zasúťažili si.
Dovedna bolo pripravených 9 stanovíšť,
ktoré deti preverili v presnosti, motorike,
ale aj kreativite. Po splnení všetkých sta-
novíšť čakala na deti sladká odmena.

V utorok 18.  septembra  sa dobrovo-
ľníci vybrali za klientmi Zariadenia sociál-
nych služieb. Nachystané aktivity cibrili

pozornosť a motoriku klientov. Ako radosť
detí poteší každého, nemenej potešila aj
úprimná radosť klientov ZSS. Tí sa usmie-
vali od ucha k uchu a dobrovoľníci im
dodali vždy potrebnú silu. Študenti sa za
klientmi zastavili aj na druhý deň, kedy sa
s nimi prišli pomodliť spoločný ruženec. 

Streda sa niesla v znamení krásy a špor-
tu. Najprv dobrovoľníci vymasírovali ruky
klientkam domova dôchodcov, ktorým
ruky po masáži len tak lietali. Potom sa
väčšina dobrovoľníkov stretla na Medzige-
neračnom zápase, kde proti sebe nastúpi-
li mladé talenty FK Senica proti svojim
rodičom a starým pánom. Na obidve stra-
ny sa pridalo aj 8 hráčov A-mužstva FK
Senica. Deťom sa ani len nesnívalo, že si
niekedy budú môcť zahrať so svojimi idol-
mi. Gólov padlo päť na každej strane. Po
zápase hráči A-mužstva porozdávali auto-
gramy, ktoré budú pamiatkou pre zúčast-
nených.

Veľkým podujatím a zároveň odmenou
pre dobrovoľníkov bola zumba. Konala sa
štvrtok na Námestí oslobodenia. K tancu
sa pripojili dobrovoľníci, náhodní okoloid-
úci, ale aj klienti Domova dôchodcov
a Zariadenia sociálnych služieb. Prestávky
vyplnili ukážky parkúru. Všetci zúčastnení
spravili niečo dobré pre svoje telo a uká-
zali celému mestu, že pomáhať môže
každý.

Počas celého týždňa servírovali študen-
ti SOŠ Senica obedy klientom Domova
dôchodcov. Tí sa nie každý deň dostanú
do reštaurácie, takže takéto spríjemnenie
počas obedu ich určite potešilo. Táto spo-
lupráca bude pokračovať aj po skončení
Senického týždňa dobrovoľníctva počas
celého školského roka. 

Aktivity počas celého týždňa ukázali,
že dnešnej mládeži nie sú ostatné generá-
cie ľahostajné. Či už deti,  alebo seniori si
prišli na svoje. Dobrovoľníci si na konci
týždňa mohli povedať, že spravili veľa
dobrého. Pocit radosti mohli vidieť po celý

Deň úcty k starším
Mesto Senica pozýva všetkých senio-

rov a dôchodcov na tradičné podujatie pri-
pravované v rámci Mesiaca úcty k starším.
V tomto roku sa Deň úcty k starším usku-
toční 24. októbra o 14. hod. v Dome kul-
túry v Senici.  

V programe S úctou k seniorom účin-
kujú Dušan Grúň, Martin Jakubec a
Božanka, ktorí predstavia najväčšie hity z
divácky úspešného televízneho programu
Repete. Vrátime sa spoločne do nie tak
dávnej minulosti, ale zároveň aj do vašej
mladosti. Na koncerte odznie aj Sloven-
skom uznávaná skladba Slovensko krásne,
vlasť moja, ktorú zaspieva Martin Jakubec
a venuje ju všetkým seniorom mesta Seni-
ca. V druhej časti podujatia bude hrať
hudobná skupina Orbita.

Rok 2012 bol Európskou komisiou
vyhlásený za Európsky rok aktívneho star-
nutia a solidarity medzi generáciami. Pri-
pravované podujatie je jedným z kamien-
kov mozaiky podujatí, ktoré počas celého
roka prebiehajú. Život nekončí v šesťdesi-
atke a spoločnosť si čoraz viac uvedomuje
hodnotu toho, čo jej starší ľudia môžu
ponúknuť.  Aj toto je jedna z možností
povedať ďakujem seniorom, starým
otcom a starým mamám a zároveň ich
motivovať k udržaniu dlhej fyzickej a psy-
chickej kondície a k aktívnej účasti na spo-
ločenskom živote mesta.

RNDr. Katarína Poláková
vedúca odd. sociálnych vecí MsÚ

týždeň  buď v očiach detí, radujúcich sa
pri každej disciplíne, v ktorej uspeli, ale
hlavne na senioroch, ktorí si veľmi cenia
každú návštevu, obzvlášť z radov mla-
dých.                                     Marek Štítny

Očami Milana Šveca 
Austrália v akva-

reloch Milana
Šveca - pod týmto
názvom bola 18.
augusta   v Galérii
v podkroví ZUŠ
Senica  otvorená
výstava  obrazov
Milana Šveca,
rodáka zo Sekúl,
ktorý od roku 1983

aj so svojou rodinou žije v Austrálii.
Výtvarnému umeniu  sa začal venovať

v roku 1978  na  podnet svojich priateľov,
výtvarníkov Jozefa Chrenu a Petra Šrámka
z Moravského Svätého Jána. Nový život
v Austrálii znamenal každodenné dlhoroč-
né starosti s budovaním úspešného podni-
kania a zabezpečovania života  svojej rodi-
ny.  K maľovaniu  sa dostal až  po dlhej
odmlke, keď mu jeho syn Michal v roku
2004 priviezol z dovolenky v Európe dar-
ček ako  sadu štetcov a olejových farieb.

Na výstave v Senici sa prezentoval
kolekciou akvarelov, ktoré začal maľovať
až v roku 2011, keď sa zoznámil s jeho
terajším súkromným učiteľom zo Singapú-
ru. Jeho akvarely sú neopakovateľné
pohľady na rušné ulice a obľúbené zákutia
mesta Adelaid,  sú to obrázky typickej aus-
trálskej krajiny, jej flóry a fauny. 

Výstava bola venovaná Senickému kul-
túrnemu letu, a tiež obohatila kultúrny
život v meste Senica.  

Štefan Orth
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Hviezdoslavov Kubín
Kubínske javisko privítalo v dňoch 20. -

23. júna účastníkov 58. ročníka Hviezdo-
slavovho Kubína, ktorý svojou neopakova-
teľnou atmosférou priťahuje veľkú recitá-
torskú rodinu na vyvrcholenie celoročnej
recitátorskej práce. S pokorou, ale aj náde-
jou sa v tomto ročníku v Kubíne predstavi-
la skupina šiestich recitátorov, žiakov ZUŠ
Senica, ktorým pripadla česť reprezento-
vať farby svojho okresu a kraja a žiaci pani
učiteľky Jany Kutalovej, ktorí sa na celoná-
rodnú prehliadku prebojovali v kategórii
divadiel poézie.

V prvej kategórii sa predstavilo 16 reci-
tátorov. Medzi nimi sa určite nestratil ani
náš Adamko Praskač. Na javisku sme ho
hľadali v záplave farebných dáždnikov,
ktoré aspoň trocha ukrývali strémovaných
recitátorov. Predsedníčka poroty
Mgr. Ingrid Zachorecová o jeho prednese
napísala: „Adam Praskač zo Senice si
vybral predlohu Petra Holku Eržika. Veľmi
citlivo, až neskutočne na dnešnú pretech-
nizovanú dobu otvoril zákutia duše mla-
dého chlapca tráviaceho prázdniny u sta-
rého otca a prežívajúceho svoje prvé zaľ-
úbenie. Jednoducho, bez veľkých emócii,
presne, s dôrazmi, s pauzovaním preroz-
právané, pekné metaforické obrazy
a zrazu zlom a vytriezvenie. Takto prirod-
zene prešiel recitátor celým textom
a poslucháč ho počúval od začiatku do
konca a uveril mu.“

V druhej kategórii sme držali palce
Martinovi Hrevušovi. Predstavil sa v kolek-
tíve 16 zdatných recitátorov, ktorí aj doslo-
va zanechávali na javisku svoje stopy,
odtlačky dlaní na plátne. Jeho prednes
nepatril k tým, ktoré by úspešne dráždili
bránicu poslucháča, preto sme s napätím
čakali, ako zareaguje publikum. Predsed-
níčkou poroty v tejto kategórii bola
Mgr. Eva Grohová a tá o Martinovom
prednese napísala: „Martin Hrevuš zo
Senice prijal za svoj príbeh od Kláry Jarun-
kovej Tiché búrky. Úprimné chlapčenské
rozprávanie, vnútorná angažovanosť,
láska a pochopenie - to sú charakteristiky
tohto prednesu, ktorý ešte dlho rezonoval
v duši poslucháčov.“

V tretej kategórii recitátori prichádzali
na javisko s rozžatými sviecami. Slovo pri-
náša poznanie a svetlo do tmy. ZUŠ mala
aj v tejto kategórii zastúpenie. Simona
Ščepková sa na javisko v Kubíne prebojo-
vala druhýkrát. A nesklamala ani teraz.
Predsedníčka  poroty Mgr. Soňa Pariláko-
vá  vyzdvihla jej  zvnútornenie sa v inter-
pretácii  básne C. F. Meyera.  Simona. Prí-
beh prerozprávala  príbeh nevykonanej
pomsty sústredene so schopnosťou vytvo-
riť atmosféru napätia, dokázala  si poradiť
i s nerýmovaným veršom tak, že  jej pred-
nes zachoval  básnický charakter.

Vo štvrtej kategórii sme mali početnej-
šie zastúpenie. Reprezentovali nás Anna
Reptová, Sabína Phanová a Natália Plešo-
vá, ktorá súťažila za Trenčiansky kraj. Naj-
úspešnejšia bola Anička, ktorá sa v Kubíne
predstavila druhýkrát a za svoj výkon
dostala čestné uznanie a pozvanie na

medzinárodný festival do Valašského
Meziřičí. Je to druhé zastúpenie našej
školy na tomto festivale (vlani Eliška Gáfri-
ková). Ani ostatné dievčatá nesklamali. Aj
z ich prednesov sme nadobudli presved-
čenie, že ešte posledné slovo nepovedali.

Svoje prvé skúsenosti z vrcholovej
prehliadky získaval aj súbor Zádrapky.
Predstavil sa inscenáciou veršov Vozne-
senského Amerika. Aj keď na umiestnenie
zatiaľ nedosiahol, pre všetkých členov
súboru účasť na súťaži bola školou, ktorá
ich posunie ďalej v práci s umeleckým tex-
tom.

Taký bol teda 58. ročník Hviezdosla-
vovho Kubína. Boli to krásne dni, naplne-
né radosťou z úspechu i zamyslením nad
tým ako ďalej. To sú už otázky pre všet-
kých, ktorým záleží na udržaní úrovne
prednesu v našom okrese. Moje poďako-
vanie patrí všetkým našim žiakom, ktorí
dokázali svoj talent pretaviť do účasti
v Kubíne, poďakovať rodičom, ktorí nás
sprevádzali na súťaži a nemalou mierou sa
podieľali na našej účasti aj finančne. Ďaku-
jem za podporu vedeniu školy, Záhorské-
mu osvetovému stredisku a všetkým, ktorí
nám držali palce.           Štefánia Jánošová

Paleta 2012
Taký bol názov druhej klubovej výstavy

združenia výtvarníkov SenART, ktorú si
návštevníci mali možnosť pozrieť do 28.
septembra vo výstavných priestoroch
Záhorského osvetového strediska v Senici.
Prezentovalo sa na nej dvanásť autorov so
42 výtvarnými dielami  Anna Dobiášová,
Renáta Hromková, Anna Jankovýchová,
Roman Macko, Viera Melichárková, Ľubo-
mír Miča, Dana Motusová, Viktor Kmeť,
Alena Kováčová, Anna Petrová, Vlasta
Ravasová a Marek Salay. Na slávnostnej
vernisáži 5. septembra vystavujúcich auto-
rov a ich tvorbu predstavila kurátorka
výstavy Dana Janáčková, odborná pracov-
níčka Záhorskej galérie v Senici.

Klub neprofesionálnych výtvarníkov
SenART pôsobí v našom meste od roku
2008. Už od svojho vzniku úspešne rozví-
ja svoju činnosť, organizuje vlastné podu-
jatia, plenérové sústredenia, pripravuje
vlastné výstavy. Klub v súčasnosti združu-
je 13 autorov, jeho zakladateľom a pred-
sedom je Ľubomír Miča. Takmer všetci čle-
novia SenARTu sa zapájajú do súťaží
neprofesionálnej výtvarnej tvorby, kde pra-
videlne získavajú ocenenia nielen na regi-
onálnej úrovni, ale aj v rámci Trnavského
kraja a na vrcholných celoštátnych súťaži-
ach. Neprofesionálni výtvarní umelci zdru-
žení v klube sa venujú predovšetkým
maľbe.                        Jaroslava Slezáková

ZOS

Mosty 2012
Projekt Mosty je každoročná aktivita

Komisie mládeže pri Mestskom zastupiteľst-
ve Senica a rakúskeho mesta Tulln. Má spá-
jať najmä podunajské (ale i iné) štáty, ktoré
chcú vzájomne spolupracovať pri rozvíjaní
aktivít  mládeže. Mala som možnosť prvý-
krát zažiť mládežnícke stretnutie  na vlastnej
koži. Do Tullnu som bola vyslaná za Štu-
dentský parlament a Mesto Senica (spolu
s Monikou Kubovou z Gymnázia L. N.)

v Tullne sa zišli mladí ľudia zo Sloven-
ska, Česka, Poľska, Maďarska, Talianska,
Bulharska, Rakúska, Slovinska a dokonca
i Portugalska a ďalekej Malajzie.  Čakal nás
týždeň plný spoznávania, spoločných
zážitkov a prekvapení. Okrem Tullnu sme
spoznali i Viedeň, Krems, Melk, Semme-
ring a St. Pőlten, kde sa nachádzajú i minis-
terstvá Dolného Rakúska. Na  jednom
z ministerstiev sme mali zaujímavé pred-
nášky o kultúre a priemysle v regióne pri
Dunaji.

Veľa zábavy sme zažili  v Semmeringu,
nielen pri zjazde z hôr na kolobežkách, ale
i pri streľbe z luku, na túre a pri nevšedných
športových súťažiach a činnostiach (privia-
zaní na žeriave sme napríklad skladali deb-
ničky). Nechýbal ani medzištátny futbalový
turnaj. V Tullne nás zaujali  večerné pre-
chádzkach pri Dunaji, kúpanie v prírodnom
jazere s tobogánmi a dlho si budem
pamätať i elegantnú záverečnú večeru
účastníkov na lodi s jazzovou hudbou.

Som nadšená, že som sa mohla zdoko-
naliť v nemeckom a anglickom jazyku a čo
to pochytiť i z taliančiny, portugalčiny.
Zoznámila som sa  s mnohými príjemnými
ľuďmi. Takmer zo všetkými som zostala
v kontakte a členov českej delegácie som
v auguste pozvala na Slovensko poznávať
krásy Záhoria.              Katarína Kováčová,

Obchodná akadémia 

Návraty  
V Galérii ZUŠ bude 20. októbra o 15.

hod. vernisáž  výstavy Návraty 7. V poradí
siedme stretnutie bývalých absolventov
výtvarného odboru  ZUŠ Senica bude ten-
toraz venované dizajnu. Sedem vystavujú-
cich autorov predstaví dizajn hračiek, skla
a odevnú tvorbu.                                  NS

Spoznáme víťaza ankety 
V Záhorskej galérii Senica bude 26.

októbra o 18.  hod. slávnostne vyhodnote-
ný 4. ročník čitateľskej ankety Kniha Záho-
ria 2011, ktorú vyhlásili organizácie v zria-
ďovateľskej pôsobnosti Trnavského samo-
správneho kraja Záhorská knižnica, Záhor-
ská galéria a Záhorské múzeum. V tomto
ročníku ankety bolo nominovaných 40
knižných titulov najrôznejších žánrov.

NS
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Hudobný život v Senici 

Súbor piesní a tancov
Koncom 60. a začiatkom 70. rokov 20.

stor. prichádzajú do Senice vystupovať
i profesionálni umelci,  hudobné súbory
a skupiny. Koncerty sa organizovali v sále
Združeného závodného klubu  ROH SH
Senica (dnešné zábavné centrum Doxx)
a koncerty vážnej hudby najmä v zasadač-
ke Okresného ústavu národného zdravia
(bývalá budova Polikliniky, resp. dnešná
budova Stomasenu na Štefánikovej ul.).
Z umelcov, ktorí u nás vystupovali napr.
v r.1977 môžeme spomenúť koncert
populárnych českých spevákov Ivety
Simonovej, Milana Chladila a Rudolfa Cor-
tésa. Klub priateľov umenia pripravil v pro-
grame Predstavujeme Vám koncert vážnej
hudby spevákov Niny Starostovej a Juraja
Hurného v sprievode klaviristu Ľudovíta
Narcingera. V októbri koncertoval v kino-
sále i zmiešaný spevácky zbor z Nebry
(vtedajšia NDR). Dňa 14. októbra  bolo
pre Klub priateľov umenia v kinosále ZZK
pripravené vystúpenie hostí  z Bratislav-
ských hudobných slávností - bulharských
madrigalistov, 8. novembra  dychová
hudba Moravanka a 17. novembra  v sále
OÚNZ koncert pod názvom Najkrajšie
husľové sonáty. V sprievodnom vystúpení
popredných interpretov populárnej hudby
sa uskutočnila v sále ZZK ROH  SH v Seni-
ci celoštátna súťaž mladých spevákov
Intertalent 78.

V roku 1971 vznikol pri ZZK SH Senica
folklórny Súbor piesní a tancov Senica.
Napriek množstvu vystúpení mu chýbalo
umelecké vedenie, ktoré sa vyriešilo až
v roku 1973 príchodom Stanislava Cibul-
ku, umeleckého vedúceho, choreografa
i primáša v jednej osobe. Jeho vitalita,
odbornosť, skúsenosť z vedenia iných
súborov priniesli čoskoro umelecký
úspech. Uskutočnil sa tematický zájazd do
Poľska, vystúpenia na folklórnych festiva-
lov, v rôznych mestách zvýšili nároky na
organizačnú prácu. Súboru v roku 1974
udelila Rada ONV v Senici medailu  Za
zásluhy a rozvoj kultúry. Po odchode
Stana Cibulku nastal v práci súboru útlm.
Nebol dostatok tanečníkov, chýbalo kvalit-
né umelecké vedenie, nepodarilo sa pre-
budovať cimbalovú hudbu. Súbor v tomto
období prežil len vďaka obetavej práci
jeho členov, a to  Anny Mikulíkovej – orga-
nizačná vedúca,  Ľudovíta Vilhelma – ved-
úci cimbalovej hudby, Juraja Tomáša –
choreograf, člen SĽUK-u, Mariána Gála,
pani Buchtovej, pani  Berecovej, Jozefa
Rybnikára, pána Harnoša. Súbor účinkoval
i na VI. festivale  folklórnych súborov
v Nebre.

V roku 1971 pri Okresnom osvetovom
dome vznikol pod vedením Andreja Švo-
ňavu hudobno–spevácky folklórny súbor
Senica, ktorý mal vyše 70-členov. Neskôr
jeho tanečno- folkloristická skupina prešla
i s cimbalovou hudbou, ktorú viedol Libor
Ondráš pod Mestský dom kultúry Senica,
ktorý sídlil na dnešnom zimnom štadióne.
Mestský dom kultúry vznikol 1.augusta
1979 a jeho zriaďovateľom sa stalo  Mesto
Senica. Súčasne sa začalo s výstavbou
nového kultúrneho domu. Repertoár spe-
váckeho zboru tvorili ľudové piesne v dvoj-
hlasých a trojhlasých úpravách z regiónu
Záhoria. V roku 1973 spevácku zložku pre-
vzal skúsený vysokoškolský pedagóg
PhDr. Jozef Potočár, výborný odborník,
vynikajúci dirigent, ktorý pôsobil ako
hudobný pedagóg na PdF UK v Trnave.
Jeho príchodom sa zbor osamostatnil,
zmenila sa štruktúra repertoáru, organizá-
cia zboru a teleso sa zameralo na dosiah-
nutie vrcholného prejavu v reprodukcii
vokálnych skladieb. Nový umelecký vedú-
ci postavil pred spevákov jasný cieľ -  poc-
tivou usilovnou prácou sa prepracovať
medzi najvyspelejšie zbory na Slovensku. 

Rubriku pripravuje
Mgr. Branislav Grimm

Orth vystavuje v Skalici
Trnavský samosprávny kraj Záhorské

múzeum v Skalici v spolupráci so Záhor-
skou galériou v Senici pripravili spoločnú
výstavu Miroslav Korčák Keramika, Štefan
Orth Maľba. Výstava v Záhorskom múzeu
je sprístupnená do 19. októbra. 

Maliar, krajinár Štefan Orth (1943) zo
Senice, člen Umeleckej besedy slovenskej
v Bratislave, dlhoročný pedagóg  Základ-
nej umeleckej školy a kurátor Galérie ZUŠ
v Senici sa predstavuje výberom zo svojej
najnovšej krajinárskej, maliarskej tvorby.
Zobrazuje poväčšine rovinu južného
Záhoria,  najmä rodných Gajár a potom
zvlnenú krajinu v okolí Senice, kde žije od
roku 1979, hoci  najnovšie maľuje aj
v iných slovenských regiónoch.  Charakte-
ristická Orthova krajina je prevažne konšt-
ruktívnou, geometrickou kompozíciou
zjednodušených redukovaných tvarov,
zvýraznených kontrastnou, sýtejšou fareb-
nosťou lineárne vymedzených plôch
výsledných olejomalieb.

Keramikár Miroslav Korčák zo Skalice
sa prezentuje so svojou najnovšou kera-
mickou tvorbou väčších parkových plastík,
často humorne stvárnených rozprávko-
vých bytostí, ďalej anjelov, žonglérov, celej
kapely muzikantov, hoci  vystavuje aj
veľké plastiky v kove rôznych prehýba-
ných kolorovaných tvarov rúr a iných
materiálov.  Výstavu tvoria aj nástenné
plošné kompozície z glazovaných dlaždíc,
glazovaných reliéfov v pôsobivej farebnos-
ti  abstraktne vyznievajúcich bioforiem
živočíchov spolu s užitou keramikou pre-
hýbaných tvarov mís a drobných predme-
tov.                        

PhDr. Štefan Zajíček  
riaditeľ Záhorskej galérie

Deň  nezábudiek
Pri príležitosti Svetového dňa duševné-

ho zdravia, ktorý si pripomíname 
10. októbra, sa v našom meste už tra-

dične uskutoční verejná zbierka pod
názvom Dni nezábudiek. Jej organizáto-
rom je Liga za duševné zdravie a cieľom
zbierky je podporiť rozvoj starostlivosti
o ľudí s duševnými ochoreniami a ich
začlenenia do spoločnosti. 

Vyzbierané peniaze budú použité
najmä:
� na podporu chránených dielní, chrá-
nenej práce a chráneného bývania,
� na podporu programov vzdelávania
a osvety verejnosti v otázkach duševného
zdravia,
� na podporu zariadení na zmysluplné
a tvorivé trávenie voľného času pre ľudí
s problémami duševného zdravia,
� na podporu začleňovania ľudí
s duševnými ochoreniami do spoločnosti.

Od pondelka 8. októbra do piatku 12.
októbra  si budete môcť kúpiť za dobro-
voľný príspevok malý modrý kvietok
nezábudku. Ponúkať vám ho budú dobro-
voľníci  študenti senických stredných škôl.
Stretnete ich zreteľne označených v trič-
kách materského centra Stonožkine slni-
ečka s riadne označenými pokladničkami.
Koordinátorom zbierky v Senici je MC Sto-
nožkine slniečka.

Prečo nezábudka? Modrý kvietok
nezábudky je symbolickým vyjadrením
krehkosti duševného zdravia a vyzýva ľudí
nezabúdať, že bez duševného zdravia
nemôže existovať ani fyzické zdravie, lebo
sa navzájom ovplyvňujú.

Milí Seničania, aj tento spôsob pomo-
ci je prejavom našej vzájomnej spolupat-
ričnosti, tolerancie a ľudskosti. Za preja-
venú podporu vám úprimne ďakujeme!

Mgr. Silvia Krišáková

Bohatá úroda
Prízemný mráz na jar tohto roku nemi-

lo prekvapil  viacerých záhradkárov. Tým,
čo vysadili svoje záhradky v tradičnom ter-

míne, väčšina
rastlín pomrzla.
Miloslav  Pitoňák
zo Senice však
počkal a urobil
veľmi dobre.  Na
jeseň sa tešil
z megaúrody.

Papriky s priemernou dĺžkou 20 cm,
obrovské strapce rajčín, chilli papriky či
kápie, tým všetkým sa hrdo pýši. Spýtali
sme sa ho na recept: „Všetko vyrástlo bez
použitia akejkoľvek chémie, na hnojenie
používam klasické hnojivá, napr. kravský
hnoj a pod. Rastlinky polievam dažďovou
odstátou vodou ku koreňom,“ prezradil
pán Pitoňák, ktorý o svojej záhradke roz-
práva s veľkou láskou. Hoci je vyučený
automechanik, záhradka je jeho veľké
hobby, ktorá sa mu za starostlivosť každo-
ročne odvďačí dobrou úrodou. 

lv



• číslo 4. • september 2012 • ročník VlII. • 
• e-mail: studentsky@centrum.sk • 

Študentský parlament mesta sa zapája do rôznych akcií, brigády nevynímajúc.

Študentský parlament
má desať rokov

Zdá sa mi, že  iba nedávno (2001), čo
sme s pánom primátorom debatovali
v DAVe pri guľatom stole a rozmýšľali ako
viac zapojiť mládež do diania v meste.
Debatovali vtedy študenti stredných škôl
pri príležitosti Dňa študentstva a jeden
z najaktívnejších diskutujúcich,  a tak tro-
cha i oponentov Jaro Cigánek, sa neskôr
stal prvým predsedom vznikajúceho Štu-
dentského parlamentu mesta (1. stretnu-
tie zakladajúcich členov sa konalo na
Mestskom úrade v januári 2002.) Toľko na
úvod, pretože o širšej histórii  a súvislosti-
ach sa dozviete až v nasledujúcom čísle
Študentských  listov.  

Študentský parlament funguje aktívne
naďalej, striedajú sa ľudia, predsedovia,
pôsobiska,  ciele....  Pre tých menej infor-
movaných pripomenieme, že Študentský
parlament je poradným orgánom primá-
tora mesta so sídlom v CVČ, zastrešuje
a koordinuje mládežnícke dianie v meste,
pokúša sa riadiť,  vymýšľať, organizovať...
Vybudoval množstvo nových tradícií,
napr. Cena senickej mládeže, Deň štu-
dentstva na radnici, Študentský ples
a pod., podieľal sa na vzniku študentských
rád v stredných školách, komunikuje
s Iuventou Btratislava, Radou mládeže
Trnavského kraja a najmä so senickou rad-
nicou a primátorom. Bol pri obnove DAVu
ako nového „klubu“ pre senickú mládež. 

ŠP teda vstupuje do ďalšej desaťročni-
ce a nového školského roka. Začal tradič-
ne už v septembri spoluprácou pri Týždni
dobrovoľníctva. 

Najnovšie termíny a úlohy pre mládež
a študentské rady v 1. polroku: 

- ukončiť nominácie na  Cenu senickej
mládeže,

- spropagovať túto anketu medzi štu-
dentmi,  

- spustiť hlasovanie o nominovaných
pre širokú verejnosť  na facebooku CVČ
Stonožka (od 5.  do 26. októbra), 

- spolupracovať s radnicou pri príprave
Martinského svetlonosenia (9. novem-
ber), 

- pripraviť  13. novembra  na Mestskom
úrade Deň študentstva na radnici, (tzn. že
môžete v študentských  radách rozmýšľať
o návrhoch 17 najlepších študentov), 

- slávnostne vyhodnotiť Cenu senickej
mládeže, 

- pripomenúť si 10. výročie Študent-
ského parlamentu mesta spoločným

stretnutím s primátorom mesta a prípadne
i hudobným koncertom v DAVe a možno
i novou akciou - súťažou pre mladých
módnych návrhárov  (pravdepodobne cez
vianočné prázdniny), 

- pripravovať  3. študentský ples, ktorý
bude  19.  januára  2013, (môžete posie-
lať návrhy, nápady,  šetriť na šaty či na
vstupenku, pokúsime sa, aby bola čo naj-
lacnejšia), 

- pripraviť 4. stretnutie študentských
rád mesta vo februári 2013 v Strednej
odbornej škole, 

- podieľať sa na ďalšom budovaní
a skrášľovaní DAVu a veríme, že nám
pomôžete. 

V súčasnej dobe má Študentský parla-
ment 14 členov. Zastupujú vás títo štu-
denti:
Gymnázium L. Novomeského: Monika
Kolényová 4.C (podpredseda ŠP) Filip
Nosko septima, Imrich Pisarovič oktáva,
Nikola Bordáčová  2.A
Obchodná akadémia: Romana Nošková
4.C (predseda ŠP), Dominika Klenová 4.C, 
Magdaléna Fábiková  4.CR, Katarína Ková-
čová  2.CR
Súkromná stredná škola podnikania:
Jeannette Eckerová 3.A, Katarína Drinková
3.A,
Stredná odborná škola: Eva Chropúvková
1.H Mária Slobodová 3.G, Karin Ochrán-
ková  3.G, Petra Chropúvková  4.B

Redaktorkou Študentských listov za

študentov je Eliška Gáfriková, Gymnázi-
um L. Novomeského

Od 1. októbra medzi nás prídu dvaja
noví členovia z Obchodnej akadémie
a jeden nový člen z Gymnázia L. N.

Teším sa s vami – študentmi a mláde-
žou - na ďalší školský rok.

Dana Kopecká, koordinátorka ŠP

Spoločenský a klubový život

DAV je pripravený
Centrum voľného času  začína ďalšiu

sezónu v DAVe. 
Spoločenská herňa bude otvorená

každý štvrtok od 16. do 20. hod. a jej
členmi sa môžu stať deti a mládež od 14
rokov. Môžte sa tu  stretnúť, podebatovať,
zahrať si na gitare, a najmä hrať biliard,
stolný futbal,   tenis, šprtec,  nasmiať sa pri
Activitách a iných spoločenských hrách,
uvariť si čaj, posurfovať na internete...
Mesačná platba pre člena Spoločenskej
herne je 1 euro. Platí sa polročne a po
zaplatení dostane každý členskú kartičku,
s ktorou sa treba v DAVe preukázať.

Okrem herne sa bude dať v DAVe
zahrať biliard, stolný tenis a stolný  futbal
i v piatok od 15. hod. Pripravujeme tiež
Detskú herňu, a to každý  štvrtok od 14.
do 16. hod., ktorá má okrem biliardu
obsah činnosti rovnaký ako pri mládežníc-
kej herni. (pokračovanie na str. 10)
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Hlasujte v 7. ročníku 
CENY SENICKEJ
MLÁDEŽE

Študentský parlament mesta Senica
a Centrum voľného času pripravuje ďalší
ročník, dovolíme si tvrdiť, už pomerne
známej mestskej ankety. Ide v nej o oce-
nenie osobnosti, ktorá sa dlhodobo,
odborne a zároveň nezištne a s plným
nasadením venuje senickej mládeži.
Nemusí to byť len v oblasti školstva, ale
napríklad aj v kultúre, športe, v činnosti
neziskových organizácií,  prípadne i v inej
záujmovej oblasti či činnosti, kde mla-
dých vedie zanietený dospelý človek.
Myšlienka je dielom Študentského parla-
mentu z roku 2006 podporovaná primá-
torom mesta Ľubomírom Parízkom.

Na základe návrhov členov Študent-
ského parlamentu, ale i ďalších mladých
v Senici boli pre rok 2012  nominovaní:
Mgr. Ondrej Hluchý, Ing. Ivona Klimen-
tová, Mgr. Eleonóra Ličková, Mgr. Jarmi-
la Michalková.

Dúfam, že anketu podporíte  i v tomto
roku a zahlasujete za svojho favorita.
Ako?

Úplne jednoducho na facebooku CVČ
Stonožka Senica. Na nástenke v rámci
jedného z fotoalbumov nájdete od 4.
októbra fotografie a charakteristiky
nominovaných.

Treba sa rozhodnúť, komu dáte svoj
hlas a tomu dať „like“ - páči sa mi to. To
znamená, že sa rozhodnete pre jedného
či dvoch kandidátov. Hlasovať môžu nie-
len tí, čo sú priateľmi Stonožky, ale  všetci
Seničania, ktorí sú na facebooku. Hlaso-
vať sa však bude dať len na facebooku
Stonožky. Hlasovať môžete do 25.
októbra 2012. Víťaz ankety bude sláv-
nostne ocenený na Dni študentstva na
radnici 13. novembra. 

D. Kopecká, CVČ

Mgr. Ondrej Hluchý, 
učiteľ ZUŠ

V základnej
umeleckej škole
Senica pôsobí
od roku 1999.
Vyučuje hru na
klavír a na
organ a je aj
zbormajstrom
detského zboru
p ô s o b i a c e h o
pri Základnej
u m e l e c k e j
škole. Tento

zbor vznikol v roku 2003 práve na jeho
podnet. Pán učiteľ Hluchý s ním dosiahol
významné ocenenia, napríklad tohtoroč-
né 1. miesto v celoslovenskej súťaži Mlá-
dež spieva, kde bol on sám ocenený za
mimoriadny dirigentský výkon. Toto oce-
nenie si právom zaslúžil. Nielenže je člo-

vekom s veľkým nadaním, ale i nasade-
ním. Venuje zboru obrovskú dávku svojej
energie, obetuje voľný čas i víkendy.
S nami, mladými ľuďmi, v zbore pracuje
s nadšením a láskou a svojou činnosťou
a príkladom, nám tak dáva veľa do života
a vedie nás k láske k zborovému spevu. Je
pre nás osobnosťou, ktorej by sme sa
chceli podobať. 

(Eliška Gáfriková)

Mgr. Eleonóra Ličková,
učiteľka ZŠ Mudrochova ulica,
trénerka hádzanej

Pani  Lenku Lič-
kovú charakteri-
zuje dôsled-
nosť, spoľahli-
vosť a skúsenos-
ti z viac ako 30-
ročnej pedago-
gickej praxe v
školstve a 21-
ročnej praxe
hádzanár ske j
trénerky. Hád-

zanej sa upísala srdcom i dušou. Hrala ju
od 13 rokov a veľmi skoro sa dostala do
juniorskej reprezentácie Československa.
V 80. rokoch 20. stor. pôsobila v 1. česko-
slovenskej lige žien (za Trenčín). V súčas-
nosti učí telesnú výchovu v ZŠ na Mudro-
chovej ulici a od minulého roka i sloven-
ský jazyk. Jej hlavnou náplňou je však tré-
nerská práca v TJ Záhoran Senica.  A veru
žiakom nič neodpustí. 
Žiaci o nej napísali: Naša pani učiteľka je
vyrovnaný a odhodlaný človek. Máme k
nej rešpekt. Zároveň sa s ňou dá poroz-
právať o všeličom. Keď niekto potrebuje
pomoc vie, že sa na ňu môže obrátiť. Je
milá, obetavá, priateľská, spoločenská. V
škole vie dobre vysvetliť učivo a na teles-
nej, na súťaži či tréningu dohnať družstvo
k dobrému výsledku. Je rodená športov-
kyňa, reprezentovala aj ČSSR a  jej zve-
renkyne dlhodobo dosahujú v hádzanej
výborné výsledky.

(Simona Jurková, Simona Odrážková)

Mgr. Jarmila Michalková,
učiteľka SOŠ 

V Strednej
odbornej škole
učí už 27 rokov.
Vyučuje sloven-
ský jazyk a deje-
pis.   V tejto
oblasti sa venu-
je študentom
i po vyučovaní,
pripravuje ich
na literárne,
alebo dejepisné

súťaže. Jej zverenci majú úspechy najmä
v celoslovenskej súťaži Scifi poviedka
Vrbové. V škole tiež založila  študentskú

radu. Pracuje s ňou aktívne už tri roky a jej
zverenci sa zapájajú do všetkých aktivít
študentského parlamentu mesta. V tomto
školskom roku sa dokonca stanú hostite-
ľmi stretnutia  študentských rád senických
stredných škôl.

Študenti o nej napísali:  Pani učiteľku
Michalkovú poznáme ako učiteľku
s veľkým srdcom a pochopením, ktorá vie
vždy všetko dobre vysvetliť a vie aj pora-
diť. Je  pokojná a vždy pozitívne nalade-
ná. Na vyučovanie i skúšanie je  vzorne
pripravená a najradšej by rozdávala len
dobré známky. Ak sa nedá, vie dať aj
druhú šancu, keď vidí náš pozitívny
postoj. A ako každý učiteľ, vie sa aj správ-
ne rozčúliť a na druhej strane i odpustiť,
i každý problém s nami vyriešiť.  Jej poži-
adavky, úlohy či  prosby vždy radi splní-
me, pretože ona plní tie naše. Dôkazom
je Saša Bôriková, ktorej pomáha splniť jej
sen -  vydať svoju prvú autorskú knihu
poviedok.

(Eva a Petra Chropúvkové)

Ing. Ivona Klimentová,
manažérka Europe Direct

Informačné
centrum Europe
Direct sídli na
M e s t s k o m
úrade v Senici
a Ivona  Klimen-
tová je jeho
prvou manažér-
kou. Od roku
2007 dáva
tomuto centru
svoju pečať,

obsah i systém a činnosť mimoriadne
ožila. Úzko spolupracuje so strednými
školami, so študentským parlamentom
v meste, mládežou a s Informačnými cent-
rami na Slovensku. V plnom zmysle
napĺňa heslo Mladí mladým. Z úspešných
podujatí, ktoré oslovili i verejnosť to sú -
Mladý Európan,  Mesto mojich snov, Kre-
ativita v uliciach mesta, Týždeň dobrovo-
ľníctva, Deň Európy, Debatná súťaž a ďal-
šie. Taktiež stojí za zorganizovaním Maj-
strovstiev Európy v stolnom hokeji
v našom meste.

Študenti o nej napísali: Ivonu vystihuje
slovo úsmev. Osobu, ktorá pre mládež
spraví všetko čo je v jej silách. A nie len
pre mládež, veď ona zabáva celé mesto
Senica. Organizuje rôzne výtvarné, foto-
grafické a vedomostné súťaže a tiež  špor-
tové, spoločenské a osvetové podujatia.
Neviete niečo o Európskej Únií? Ivonka
vám rada poradí. Neviete,  čo je to dob-
rovoľníctvo a ako sa do neho zapojiť? I to
je doména Ivony. Práve ona je tou oso-
bou, ktorá v Senici dobrovoľníctvo kon-
krétne uviedla do života. Vie namotivovať
a nadchnúť zástupy ľudí, radi ju počúva-
me a radi jej pomáhame. Vie sa obetovať,
je všetkým nápomocná a všetko zvláda,
už spomínaným úsmevom na tvári.  

(Dominika Klenová)
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Bilingválne programy
vzdelávania

Základná škola na Sadovej ulici  už
v školskom roku 2005/2006 nastúpila
cestu moderného inovatívneho a projek-
tového vyučovania. Práve v uvedenom
školskom roku  sme postupne do vyučo-
vania zaviedli daltonské prvky, keď  sme
sa pripojili k aktivitám v projekte Reform-
ná pedagogika vo vzdelávacom procese
pre  učiteľov v okresoch Dunajská Streda,
Trnava, Skalica a Senica. 

V máji 2010 sme na Daltonskej konfe-
rencii v Brne získali certifikát, odvtedy sme
oficiálne daltonskou školou. Sme Zakladaj-
úci člen Asociácie daltonských škôl na Slo-
vensku, v našej škole je sídlo Asociácie dal-
tonských škôl na Slovensku.

Sedem rokov systematicky využívame
daltonské metódy a filozofiu. Čo to zrozu-
miteľne znamená? Samostatná a zodpo-
vedná práca detí na zadaní, ktoré pripravi-
li vyučujúci v kľúčových predmetoch, keď
žiaci riešia problémové úlohy, spolupra-
cujú, pracujú s informáciami, využívajú
knižničný fond a informačno-komunikač-
né  technológie. 

Školský rok 2011/2012 bol pre našu
školu mimoriadne úspešný: v grantovom
programe nadácie Orange sme získali
finančnú podporu pre Projekt Rozmani-
tosť pohľadu zameraný na tvorivosť detí.
Naša škola získala tiež podporu Minister-
stva školstva SR, keď s projektom Program
výchovného pôsobenia ako účinná pre-
vencia a eliminácia agresie a šikanovania
získala  dotáciu. Dňa 19. júna 2012 sme
v našej škole privítali ministra školstva SR
Dušana Čaploviča, ktorý sa zúčastnil  na
oficiálnej kolaudácii našej zrekonštruova-
nej školy.

V školskom roku 2012/2013 začíname
realizovať projekt Bilingválne programy
vzdelávania v daltonskej  škole, ktorý je
spolufinancovaný z Európskeho sociálne-
ho fondu a štátneho rozpočtu Slovenskej
republiky v rámci Operačného programu
Vzdelávanie – Reforma systému vzdeláva-
nia a odbornej prípravy: Premena tradič-
nej školy na modernú. Cieľom projektu,
rozpočet ktorého je 99 804, 96 eur
(poskytnutý nenávratný finančný príspe-
vok z ESF do výšky 84 834,21 eura), je pri-
márne zvýšiť odborné zručnosti 36 vyu-
čujúcich priamo zapojených do projektu
a následne vo vyučovaní priamo používať
nové metódy a postupy, ktoré skvalitnia,
inovujú vyučovanie a vytvoria moderné
i príťažlivé prostredie výchovy a vzdeláva-
nia.

Počas trvania projektu máj 2012 – apríl
2014 budeme realizovať štyri kľúčové akti-
vity: 

1. Zriadenie školiaceho centra v škole –
MultiPointová učebňa (súbežné nezávislé
stanice pripojené k jednému počítaču).

2. Vzdelávanie učiteľov – intenzívny
kurz anglického jazyka, nové trendy vo
využití IKT technológií a CLIL – obsahovo
a jazykovo integrované vyučovanie.

3. Postupné vytváranie elektronickej

učebnice pre žiakov i učiteľov:  pracovné
listy, interaktívne cvičenia v bilingválnej
verzii – časť zadaní v anglickom jazyku,
sprievodná slovná zásoba v anglickom
jazyku.

4.  Tematicky  zamerané exkurzie pre
žiakov v ročníkoch; 9 exkurzií pre 600 žia-
kov tak, aby prišlo k integrovaniu viace-
rých predmetov, opäť s maximálnym vyu-
žitím komunikácie v anglickom jazyku.

Chceme naštartovať trend dvojjazyčnej
výučby takmer vo všetkých predmetoch.
Budeme vyučovať deti moderne, inovatív-
ne a tak, aby dokázali zvládnuť anglický
jazyk na úrovni, ktorá im umožní jednodu-
chšie vzdelávanie v stredných školách, prí-
padne jednoduchšie uplatnenie na trhu
práce. Vyučujúcich čaká veľa práce,
množstvo hodín vzdelávania a práce navy-
še pri vytvorení prehľadného metodicko-
didaktického materiálu pre učiteľov a žia-
kov, aby mohli rozvíjať a zvýšiť jazykovú
a čitateľskú gramotnosť. Veríme, že bude-
me úspešní.                Svetlana Chábelová

riaditeľka ZŠ

Ochrana detí pred
šikanovaním

Francúzsky pojem „chi-
cane“ znamená malicherný
spor, z ktorého sa postu-
pom času stáva systematic-
ké týranie. Šikanovanie je
teda druh týrania, ktoré

posilňuje pocit moci nad obeťou. Školo-
povinné dieťa môže byť šikanované zo
strany svojich spolužiakov po dobu nieko-
ľkých rokov. Obeť býva silnejším jedin-
com donútená pod hrozbou násilia ku
konaniu, ktoré ju ponižuje a traumatizuje.
Tam, kde prichádza k šikanovaniu, je
demoralizovaná celá skupina detí. Prizera-
ním a nečinnosťou pri ubližovaní jedin-
com sa učia tolerovať bezprávie. Šikano-
vanie medzi deťmi nesmieme podceňo-
vať. Dochádza k nemu v dobe, keď sa
osobnosť agresora, aj obete, začína iba
vytvárať.
Vaše dieťa je s veľkou pravdepodobnos-
ťou šikanované, keď:
- Bojí sa cesty do školy a zo školy.
- Nechce ísť do školy.
- Prosí vás, aby ste ho zaviezli do školy

autom.
- Zmení svoju pravidelnú cestu do školy.
- Začne v škole dávať horšie výkony.
- Stále prichádza domov so špinavými,

alebo zničenými šatami a knižkami.
- Prichádza domov neprimerane hladné.
- Stáva sa skľúčené, prestáva jesť.
- Zaspáva s plačom.
- Má nevysvetliteľné modriny,  alebo iné

veci.
- Odmieta povedať,  čo sa mu stalo.
- Používa na vysvetlenie horeuvedených

skutočností nepravdepodobné výmysly.
- V najhoršom prípade sa pokúša aj

o samovraždu.
- Ak zistíte, že je vaše dieťa šikanované,

začnite okamžite konať. Skontaktujte sa
s učiteľom vášho dieťaťa a pomoc hľadajte
aj v psychologickej poradni.
Dajte svojmu dieťaťu nasledujúce rady:

- Poznámkam a provokáciám sa zasmej,
alebo ich ignoruj. Pamätaj si, že ich autori
sú obmedzení. Chcú ťa zastrašiť, ale tvoj
humor alebo ticho ich môže odradiť. Keď
to nejaký čas vydržíš, prestane ich to baviť.
- Môžeš im povedať, aby ťa prestali otra-

vovať alebo niečo podobné. Musíš to ale
povedať zlostne a potom hneď odísť. 
- Ak ťa obťažuje celá skupina, vyber si

najslabšieho člena, pozri mu rovno do očí
a povedz: „Toto nebolo vôbec smiešne“.
Potom ihneď odíď.
- Môžeš sa prihlásiť do kurzu sebaobra-

ny, ktorý ti dodá väčšiu sebadôveru.
Neznamená to, že budeš oplácať, ale
môže ti to pomôcť posilniť tvoju seba-
dôveru.
- Drž sa v skupine – útočníci sa obyčajne

zameriavajú na osamotené deti.
- Spýtaj sa člena útočiacej „partie“ osamo-

te, prečo ich musí útočiť toľko na jedného.
- Keď ťa útočníci obklopia, nezastavuj sa

a choď ďalej. Snaž sa získať nejakého sved-
ka ich počínania, aby učiteľ mohol zasiah-
nuť bez tvojho žalovania.
- Prestaň uvažovať ako obeť. Choď so

zdvihnutou hlavou, predstieraj sebadôve-
ru, aj keď žiadnu nemáš. Aj keď ťa útoční-
ci desia, pozeraj sa na nich s úsmevom.
Keď už nedokážeš robiť nič iné, aspoň ich
ignoruj, nezastavuj sa a choď od nich preč.
Nakoniec ich to prestane baviť.
- Veď si záznamy o všetkom, čo sa stalo

– miesto, čas, čo kto povedal. Povedz to
tvojim rodičom, aby informovali školu.
Šikanovaniu sa musí zabrániť a ich správa-
nie musí byť potrestané.

Heligónkari
v TV Šláger

Výborná umelecká úroveň, skvelá
reprodukcia ľudových piesní na heligónke
v sprievode bicích nástrojov neušla pozor-
nosti ani obľúbenej českej ľudovej televízii

Šláger, ktorá známych Senických heligón-
karov v zložení Mgr. Pavol Grimm, Elígius
Štepanovský, Miroslav Zálešák a Mgr. Bra-
nislav Grimm na žiadosť fanúšikov ľudovej
hudby požiadala  o nahratie 15 videokli-
pov. Nahrávanie sa uskutočnilo 4. septem-
bra v krásnom prostredí južných Čiech
v Křenoviciach – Dubné pri Českých
Budějoviciach. Už o päť dní mali muzikan-
ti od svojich fanúšikov prvé priaznivé ohla-
sy na svoj koncert, ktorý bol vyvrcholením
letných vystúpení  Senických heligónka-
rov,  ktorí toto leto potešili svojimi pesnič-
kami priateľov heligónky nielen v Senici,
ale aj v Hlbokom, Smrdákoch, Plaveckom
Podhradí, Borskom sv. Jure, Čachticiach
a v Krakovanoch.                Marek Grimm 
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Rebríček najpredávanejších kníh
v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu – C september 2012
autor: názov: vydavateľ:

1. Štefáková, M.:  Varíme diabetikom Kontakt
2. Pol, A.-M.: Nina v svetle reflektorov Arkus
3. Sekora, O.: Ferdo v mravenisku Buvik
4. Brezina, T.: Šialené! Som superstar! Arkus
5. Hopkins, C.: Kamošky, schôdzky a kozmické bozky Arkus
6. Hopkins, C.: Kamošky, schôdzky a princezné z Portobella Arkus
7. Mlčochová, J.: Adrianin prvý prípad Arkus
8. Kramárová, Z.: Mojej malej kuchárke Hoteliér
9. Rúfus, M.:  Hrnček, var! Buvik

10. Kramárová, Z.: Deti v kuchyni Hoteliér
11. Hopkins, C.: Do raja tadiaľto Arkus
12. Mlčochová, J.: Stratený egyptský poklad Arkus

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu, kde je
možné už i predplatiť si Hádajka aj Detské doplňovačky. Na stránke nájdete i aktuálny
katalóg Knižného klubu Arkusu, ako i prihlášku do klubu a ďalšie informácie.  

Novinky vydavateľstva Arkus:
Gohl, Christiane: Šťastie pre koňa
1. časť novej série pre dievčatá Lea a kone.
Z nemčiny preložila PhDr.Danka Banská.
Lea skoro odpadne, keď zistí, že jej mama potajomky zbožňuje kone. Iba s nechuťou sa
dá nahovoriť na to, aby sa zúčastnila jazdeckého kurzu pre matky a dcéry. Avšak už čos-
koro zistí, že jazdenie je skutočne zábavné. A potom v jazdeckom klube spozná dostiho-
vého jazdca Heika. Jeho sestre patrí žrebec Žolík, do ktorého sa Lea ihneď zamiluje. A nie-
len do Žolíka...
Pevná väzba, formát 135 x 205 mm, 128 strán. Cena: 6,99 eura, pre členov klubu 5,40
eura. 
Hádajko 1/13 a morská princezná  
Morský kráľ volá o pomoc! Niekto mu uniesol jeho dcéru, prekrásnu morskú princeznú!
Drží ju v zajatí v temnej jaskyni na samotnom dne mora a nikto nevie, ako ju odtiaľ vyslo-
bodiť. Trúfneš si na túto úlohu? Odhodláš sa zachrániť morskú princeznú?
Mäkká väzba, 32 strán, formát 148 x 105 mm. Cena: 0,90 eura.
Detské doplňovačky 5/12 zvieratkovské
Kocúr Markus nám teraz predstaví zvieratká,  ktoré máme najradšej, t. j. našich zvieracích
miláčikov. Budeme riešiť úlohy, v ktorých sa stretneme s mačičkou, zajkom, morčaťom či
papagájom, ale objaví sa tam i poník, jastrab, ba aj tiger! 
16 strán, formát 148 x 210 mm, cena: 0,75 eura. 
Objednávky na stránke www.vydarkus.eu, resp. e-mailom vydarkus@se.psg.sk

Pozvánky do DAVu
� nedeľa 14. október, 10. hod.
Slovakia Open  - 4. ročník medzinárodné-
ho turnaja v stolnom hokeji
(v sobotu v Branči biliard hokej zv. Šprtec,
v nedeľu v DAVe – ťahadlový hokej)
- pozvánka  len pre divákov, registrácia
súťažiacich  je uzatvorená. 
� štvrtok 18. október, 19. hod.
Diskusný večer pre mládež 
- vstup zdarma
� štvrtok  25. október, 15. hod.
Zasadnutie Študentského parlamentu
� sobota 27. október, 10. hod. 
Turnaj v biliarde pre verejnosť (prezentá-
cia od 9. hod.)
- kategórie do 20 rokov a nad 20 rokov
- štartovné 1 euro /2 eurá, môžte sa prihlá-
siť vopred v CVČ, resp. na
cvc.senica@gmail.com
� streda 31. október, od 17. hod. 
Strašidelná party   v DAVe -  alebo poďme
sa spolu trocha báť 
- s prenocovaním, vlastný spací vak, záver
1. novembra  o 9., kedy začínajú jesenné
prázdniny
- pre deti od 8 do 11 rokov, prednostne pre

tých, ktorí sa podobných akcií minulý škol-
ský rok ešte nezúčastnili
- poplatok 2 eurá, treba sa prihlásiť v CVČ
do 26. októbra  (prihlášky na www.stonoz-
ka.estranky.sk) 

Program v DAVe
- každý štvrtok 13.00 – 16.00 Detská
herňa
- každý štvrtok  16.00    - 20.00  Spolo-
čenská herňa pre mládež (od 14 rokov)
- každý piatok   15.00 -  16.30  Klub stol-
ného hokeja
- každý piatok  od 15.00 – 18.00  Hráme
stolný tenis a biliard

- v dňoch  5., 18., 19. a 25.  októbra  DAVY
v DAVe
spoločensko-zábavné stretnutie pre žiakov
5. ročníkov  ZŠ s cieľom prezentácie DAVu 

POZOR:
v dňoch 1.- 2. novembra sú jesenné prázdni-
ny, tzn. že v piatok 2.  novembra bude DAV
otvorený pre deti  a čakajú vás okrem iného
turnaje v scrable a Človeče, nehnevaj sa.
Všetky menované akcie sa konajú v DAVe,
sú v réžii Centra voľného času Senica
(okrem Slovakia Open  14.10.)

D. Kopecká
CVČ

Spoločenský a klubový život

DAV je pripravený
(dokončenie zo str. 7)

Každý piatok od 15. sa v DAVe stretá-
va i Klub stolného hokeja na pravidelných
tréningoch. Môžte sa i vy stať jeho členmi,
zaplatiť si členskú kartičku a začať tréno-
vať. 

Na všetky tieto aktivity a vstupy bude
slúžiť spomínaná členská kartička a platia
tie isté finančné podmienky ako pri Spolo-
čenskej herni. 

Ak máte o túto klubovú činnosť  a tak-
mer rodinnú atmosféru v DAVe záujem,
príďte sa informovať do CVČ alebo pria-
mo do DAVu, najlepšie vo štvrtok alebo
v piatok. Bližšie info nájdete i na www.sto-
nozka.estranky.sk 

Základným i stredným školám, škol-
ským klubom i ďalším školským, prípadne
štátnym inštitúciám ponúkame možnosť
pripraviť si  v DAVe vlastnú akciu. Naprí-
klad  nácvik programu na imatrikulácie či
na stužkovú slávnosť. 

V DAVe pripravujeme samozrejme
i rôzne podujatia. Ich prehľad nájdete
každý mesiac na webe v Ponuke CVČ a už
prvá pozvánka je  v tomto čísle. Na podu-
jatia je vstup tak ako minulý rok zdarma.

My sme pripravení a tešíme sa. A vy
mládež? 

Za kolektív zamestnancov CVČ 
Dana Kopecká a Mgr. Romana Maříková

Za ŠP  Monika Kolényová

Floristi z Dvojky
Na 17. ročníku národnej súťaže vo via-

zaní a aranžovaní kvetov s medzinárod-
nou účasťou Victoria regia v Piešťanoch
boli úspešní aj žiaci Základnej školy na
Komenského ulici. Začínajúci floristi Patrí-
cia Čederlová a Jakub Kiral získali v kate-
górii základných škôl 2. a 3. miesto. 

text a foto bar 
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Poháre zostali doma
V sobotu 15. septembra sa v areáli

Základnej školy na Ulici V. Paulínyho-
Tótha konal XX. ročník súťaže hasičských
družstiev mužov a žien  O pohár primáto-
ra mesta Senica. Jubilejného ročníka sa
zúčastnilo 14 mužských a 9 ženských
družstiev.

Keďže družstvá prišli súťažiť o putovný
pohár primátora mesta, súťaž nemohol
otvoriť nikto iný ako primátor Ľubomír
Parízek (na foto hore). Spolu s ním hasičov
privítala aj predsedníčka Dobrovoľného
hasičského zboru (DHZ) Senica  Jarmila
Drinková. Tá oboznámila prítomných
s organizačnými pokynmi a na záver otvá-
racieho ceremoniálu zvolal veliteľ DHZ
Senica Jozef Kovačovský krátku poradu
veliteľov družstiev. 

Pre súťažiacich boli pripravené kolek-
tívne,  aj individuálne disciplíny. Rýchlosť,
spoluprácu a presné načasovanie ukázali
jednotlivé družstvá v disciplíne požiarne-
ho útoku s vodou. Súťažilo sa v dvoch
súťažných kolách. Oba časy sa sčítali
a z nich vzišlo víťazné družstvo. V útokoch
sa najlepšie darilo senickým hasičom.

Z domácej pôdy si víťazstvo odniesli DHZ
Senica II.  muži a medzi ženami družstvo
Senica I. V tejto disciplíne sa meria čas nie-
len celého družstva, ale aj čas v poslednej
fáze útoku, a to čas prúdarov, za ktorý
naplnia terč vodou. Najlepšiu mušku mali
Seničania Erika Ňukovičová a Viktor
Masár.

Počas prestávky sa divákom sa predsta-
vili domáce hasičské nádeje družstvo detí
Plamienok. Jednotlivci mohli svoje  schop-
nosti a zručnosti  prezentovať v individuál-
nej disciplíne beh na 100 m cez prekážky,
kde sa súťažilo v behu po kladine a v zapá-
janí hadíc. Medzi mužmi dominoval
Michal Velický z DHZ Kúty a medzi žena-
mi bola najrýchlejšia Tereza Lisoňová
z DHZ Hroznova Lhota. Čas medzi jedno-
tlivými disciplínami si mohli hasiči krátiť
doplnkovými  súťažami, a to hod prázd-
nym sudom od piva do diaľky či ťahanie
požiarnej Avie (na foto dole).

Po celodennom súťažení ceny víťazom

odovzdali prednostka Mestského úradu
v Senici  Katarína Vrlová a poslanec MsZ
Ondrej Krajči.

Zásluhou tejto súťaže sa darí dostávať
do povedomia občanov preventívnu
ochranu pred požiarmi a u mládeže vzbu-
diť záujem o hasičstvo. Poďakovanie patrí
všetkým sponzorom, ktorí prispeli svojimi
darmi k jej kvalitnému zabezpečeniu.
Tento projekt sa uskutočnil vďaka finanč-
nej podpore Nadácie SPP a Nafty, a.s.

lv

Varili a boli úspešní 
Študenti 2. ročníka Strednej odbornej

školy Senica  Zuzana Gajdošová a Daniel
Kubíček  sa zúčastnili 14. septembra na 3.
ročníku celoslovenskej súťaže vo varení
kórejských jedál. Ich premiérová účasť im
priniesla 4. miesto v konkurencii 19 SOŠ
a hotelových akadémií. 

Súťaž v bratislavskej SOŠ Na pántoch
bola pod záštitou a za priamej účasti
veľvyslanca Kórejskej republiky a jeho spri-
evodu. V 5-člennej odbornej porote pod
vedením zástupkyne cechu kuchárov
a cukrárov Slovenska rozhodoval aj osob-
ný kuchár veľvyslanca, ktorý veľmi
pochválil prácu senických žiakov.

„Súťaž pozostávala z 2 kôl. V povin-
nom za 50 minút museli študenti pripraviť
3 tradičné kórejské jedlá cukinový, rybací
a bravčový jeon,“ povedal nám Ing. Gabriel
Galád zo SOŠ Senica, ktorý študentov na
súťaž pripravoval. Suroviny na prvé kolo
boli pripravené a na 2. kolo si suroviny pri-
niesli súťažiace družstvá samy, pretože pri-
pravovali jedlo podľa vlastného výberu.
Na prípravu mali 70 minút. Žiaci boli po
prvom kole na 8. mieste, no potom sa im
podarilo zlepšiť poradie predovšetkým
dobrou marinádou na kórejskom barbecue
Bulgogi.

„Na súťaž sme sa zodpovedne pripra-
vovali, čerpajúc z kuchárskych kníh kórej-
skej kuchyne. Som rád, že naši študenti
zvládli prípravu jedál na súťaži s veľkou
dávkou sebavedomia a tvorivosti,” doplnil
Ing. G. Galád. bar

Voľné miesta v krúžkoch
Centrum voľného času Stonožka sa

môže sa pýšiť 106-timi takmer zaplnenými
záujmovými krúžkami, športovými klubmi
a materským centrom, čo je  takmer 1300
členov od 2 do 30 rokov. V niektorých
krúžkoch však potrebujú ešte zopár záu-
jemcov, aby sa ich činnosť mohla naplno
rozbehnúť.

Chlapcov vo veku  9 – 12 rokov  potre-
bujeme v krúžku break dance 
- tréningy sú v pondelok  od 14.30 hod.
v CVČ a v piatok od 14.45 hod. v ZŠ na
Sadovej ulici  v zrkadlovej miestnosti. 

Nový krúžok babinec hľadá ešte 4-5
dievčat (najlepšie 9 – 12 ročných), ktoré
budú zaujímať nielen parádne recepty
a stolovanie, ale najmä móda, líčenie,
výroba módnych doplnkov i dekoratív-
nych  predmetov, skrátka babinec.  Stret-
nutia v CVČ vždy v utorok o 14.30 hod.

Štyri dievčatká vo veku 6 – 7 rokov
potrebuje ešte mažoretkový súbor Mini-
spirit, ktorý trénuje každú stredu od 15.30
hod. v DAVe a každý piatok od 15.30  hod.
v CVČ, tešiť sa môžete na nové paličky,
kostýmy i milé vedúce. 

Staršie dievčatá (11-14 rokov) prijme
i krúžok hip-hop, ktorý trénuje v utorok
v DAVe, a v piatok na v ZŠ na Sadovej
ulici v zrkadlovej miestnosti, vždy od
16.30 hod.

Príďte medzi nás. Prehľad všetkých
krúžkov na www.stonozka.estranky.sk.
Bližšie informácie priamo v CVČ.

D. K.

Pomohli sme
V nedeľu 9.

septembra za hoj-
nej účasti verej-
nosti prechádzala
cez Senicu Krištá-
ľová rallye v rámci
charitatívnej akcie
Pomôže celé Slo-
vensko. Klaksón
bol symbolom
pomoci a jeho
kúpou  verejnosť
prispela  Detskej
fakultnej nemoc-
nici  Bratislava na

vybavenie intermediárnej jednotky pre
detských pacientov pred a po transplantá-
cii pečene.   

bar, Ľ. K. 

Prevencia prvoradá 
Na Mestskom úrade Senica  bude 23.

októbra v rámci dlhodobého projektu
Chráňme sa pred drogovým nebezpečen-
stvom odborný seminár pre učiteľov, pra-
covníkov samosprávy, kultúrnych a osve-
tových pracovníkov. 

Projekt Komisie pre prevenciu  krimina-
lity a iných protispoločenských  javov pri
Mestskom zastupiteľstve Senica sa v XVI.
pokračovaní venuje prevencii, ako prvora-
dému predpokladu ochrániť deti a mla-
dých ľudí pred nežiaducimi vplyvmi
a javmi. 

Súčasná spoločnosť čoraz viac pociťu-
je nutnosť vplývať na mladú generáciu a
viesť ju k zmysluplnému využívaniu voľné-
ho času či už formou športového vyžitia
alebo činnosťou v iných krúžkoch.

NS
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Seničania
v Corgoň lige

Ďalšími zápasmi pokra-
čovali senickí futbalisti
v najvyššej futbalovej súťa-

ži. Po nie príliš vydarených
stretnutiach v júli a auguste

Seničania postupne zlepšili svoje výkony
a dostavili si i lepšie výsledky.

V piatok 24. augusta sa na senickom
štadióne odohralo dlhoočakávané sused-
ské derby s Myjavou pred návštevou tak-
mer 4 000 divákov. Zverenci trénera
Zdeňka Psotku boli počas celého prvého
dejstva jasne lepším tímom, svoje vypra-
cované šance však nedokázali premeniť,
keď najväčšie zahodil Blackburn. Aj po
prestávke sa dostal do gólovky panamský
útočník, ale gól sa mu streliť nepodarilo.
Myjavčania sa postupne vymanili spod
tlaku a v 78. min. sa im podarilo streliť roz-
hodujúci gól.

O týždeň odohrali Seničania ďalší
domáci duel proti ofenzívne ladenému
Trenčínu. Hostia boli v prvom dejstve
pohyblivejší a najväčšiu šancu na gól
zahodil kanonier Depetris, keď hlavičkoval
do brvna. Po prestávke sa Senica zlepšila.
Gólovo sa však presadili hostia - Depetris
premenil nariadenú penaltu. Hneď po roz-
ohratí hry sa domácim podarilo vyrovnať
zásluhou dôrazného Masaryka. Nanešťas-
tie sa pri zakončení autor gólu zranil
a neskoršie vyšetrenia ukázali, že si od fut-
balu oddýchne minimálne šesť mesiacov.

Po tomto zápase nasledovala reprezen-
tačná prestávka, ktorá prišla Seničanom
vhod. Vedeniu sa podarilo nájsť náhradu
za zraneného Masaryka, keď zo Slovana
prišiel na polročné hosťovanie navrátilec
Juraj Piroska, ktorý zo Senice prestúpil vo
februári tohto roka. V 9. kole cestovali
senickí futbalisti do Ružomberka, kde sa
im výsledkovo darí a inak tomu nebolo ani
teraz. Po zodpovednom výkone zvíťazili
pod Čebraťom dvojgólovým rozdielom.
Strelecky sa presadil po prestávke Diviš
a v poslednej minúte zápasu z pokutové-
ho kopu aj nová posila Piroska. Seničania
tak strelili v sezóne vôbec prvé góly na
súperovom ihrisku a získali dôležité tri
body.

V ďalšom stretnutí sa na Záhorí pred-
stavili v poslednom čase dobre hrajúce
Zlaté Moravce, ktoré zvíťazili postupne so
Žilinou, v Trnave a so Slovanom. V prvom
polčase bola hra vyrovnaná, útoky a šance
sa striedali na obdivoch stranách. Góly
padali až v druhom dejstve. Najprv mohli
ísť do vedenia hostia, ale Hodekovi zmaril
čistú gólovku brankár Švenger. V 63. min.
po faule na Diviša nariadil rozhodca penal-
tu a Piroska dôležitým gólom strelil vedú-
ci gól. Seničania boli potom lepším cel-
kom a pridali ďalšie dva presné zásahy,
o ktoré sa postaral stredopoliar Černý.
Najprv zakončil najkrajšiu akciu zápasu po
spolupráci Piroska - Diviš - Blackburn
a v 73. min. krásnou strelou z priameho
kopu vymietol pavučiny v ľavej šibenici
Kuciakovej brány.

7. kolo: Senica - Myjava 0:1 (0:0),
8. kolo: Senica - Trenčín 1:1 (0:0), g: Pavol
Masaryk,
9. kolo: Ružomberok - Senica 0:2 (0:0), g:
Jaroslav Diviš, Juraj Piroska (11m),
10. kolo: Senica - Z. Moravce 3:0 (0:0), g:
Jaroslav Černý 2, Juraj Piroska (11m).

V stredu 26. septembra odohrali Seni-
čania aj duel 3. kola Slovnaft cup-u (Slo-
venského pohára) na pôde treťoligového
celku LP Domino Bratislava. Po hladkom
priebehu hry zvíťazili vysoko 4:0, o góly sa
podelili Jaroslav Diviš, Juraj Križko, Martin
Frýdek a Tomáš Kóňa. Meno súpera vo
štvrťfinále tejto súťaže rozhodne žreb.

Ivan Tobiáš

Bronz z Maďarska
pre Senicu

Na turnaji Stredo-
európskej ligy v kara-
te Budapest open 15.
- 16. septembra získa-
la dorastenecká
majsterka Európy
Alžbeta Ovečková
z Hanko kai Senica 3.
miesto.

Budapest open
bola tretím turnajom

Stredoeurópskej ligy, série najväčších
podujatí karate v strednej Európe. Celkové
prvenstvo v Stredoeurópskej lige, zlato
z minulého roka, obhajovala v Maďarsku
slovenská reprezentantka Alžbeta Oveč-
ková z Hanko kai Senica. Ovečková je úra-
dujúca dorastenecká majsterka Európy
z azerbajdžanského Baku a všetky súper-
ky v už staršej kategórii kata juniorky (16 –
17-ročné) sa na ňu samozrejme snažili vyti-
ahnuť. Mladá odchovankyňa senického
karate je však na ťažké súboje zvyknutá
a opäť bola výborne pripravená. V 1. kole
vyradila domácu E. Szalkaiovú presvedči-
vo 5:0. V 2. kole však prehrala s dobre zná-
mou ukrajinskou reprezentantkou Kreš-
čenkovou 2:3 a zostal pre ňu iba súboj
o bronz v opravných kolách. V prvom
opravnom kole nezaváhala ani na okamih
a vyradila M. Pastvovú z Poľska suverénne
5:0. V súboji o bronz opäť potvrdila svoje
vysoké kvality a porazila v slovenskom
súboji L. Pipíškovú 5:0. I napriek medaile
z Maďarska nehodnotia v Hanko kai Seni-
ca tento turnaj príliš pozitívne, hlavne
kvôli výhradám k výkonom rozhodcov. Po
začiatku sezóny by mali výkony športov-
cov i rozhodcov kvalitatívne stúpať.

Po pretekároch z A-družstva Hanko kai
Senica začínajú s tréningami od 2. októbra
i pokročilí z B-družstva, držitelia bieložl-
tých až žltooranžových opaskov. Kvôli
zatvoreným telocvičniam musel byť prelo-
žený i nábor začiatočníkov na utorok 2.
októbra. Od tohto dátumu sa môžu chlap-
ci a dievčatá od 6 do 15 rokov prihlásiť na
tréningoch každý utorok a štvrtok od 18.
do 19.30 hod. na ZŠ Sadová ulica. Všetci
noví záujemcovia o tento moderný šport
i starodávne umenie sebaobrany zároveň
majú v októbri tréningy zadarmo.        E. J.

Jesenná turistika
Mesiac september je príznačný pre

začiatok jesenných turistických akcií. Jed-
nou z nich v zmysle činnosti Klubu sloven-
ských turistov  (KST)  Senica bol 32. ročník
Senickej mašírovky  8.  septembra  v Cero-
vej, časti Rozbehy, s centrom akcie pri
turistickej Chate SNP. 

Veľký oranžový kotúč sobotňajšieho
vychádzajúceho slnka bol prísľubom pre
úspešný deň Senickej mašírovky. Keď sa
deň nachýlil k svojmu záveru a turisti sa
postupne vracali do cieľa k Chate SNP prí-
jemne unavení, ale s úsmevom na tvári,
plní spomienok a poznatkov z absolvova-
ných trás. V cieli ich očakával vynikajúci
guláš z kuchyne Jozefa Kuliačka a Anky Pet-
rákovej. Od členov výboru na návrh účast-
níkov akcie im bol za jeho vynikajúcu chuť
a kvalitu udelený „Rád zlatej varešky“.

Dušou a organizátorkou akcie v neprí-
tomnosti predsedu KST v Senici Janka
Mihálika bola Julka Mičová. Technické
zabezpečenie, dopravu osôb a materiálu
úspešne a ochotne zvládli Janko Martinko-
vič a Jožkovia Majerský a Kalamen.
Financmajster Helenka Sprušanská sa rov-
nako úspešne zhostila svojej úlohy a pris-
pela k spokojnosti výboru KST, ale pre-
dovšetkým zúčastnených turistov i neturi-
stov. Čudujete sa? Ľudové ceny za občer-
stvenie, prípadne grátis osobitne tým, pre
ktorých bolo  absolvovanie  trás mimori-
adne náročné aj s prihliadnutím na ich
vek, to nie je bežný jav. Veď značná časť
zúčastnených turistov, ktorí absolvovali
trasy 35 a 50 km boli vysoko nad 60 rokov. 

Niektoré zaujímavé čísla: Najmladšia
účastníčka 6-ročná Ema Páleníková zo Zla-
tých Moraviec, najstarší účastník 86-ročný
Jaroslav Vidra zo Senice, celkový počet
účastníkov:  40 – z Bratislavy, Trnavy, Zla-
tých  Moraviec, Holíča, Sobotišťa, Kútov,
Gajar, Jablonice, Šenkvíc, Veľkých  Kosto-
lian, Čierneho  Kľačna, Senice.

Vo chvíľach pohody po absolvovaní
akcie sa  nevdojak natískala spomienka na
obdobie spred 68 rokov, ktorá sa viaže na
obdobie,  kedy náš národ povstal proti
nemeckému útlaku so zbraňou v ruke.
Turistická chata svojím názvom a pamät-
nou tabuľou umiestnenou na jej priečelí
túto skutočnosť neustále pripomína čle-
nom KST, ale i všetkým, ktorí ju pri svojich
cestách našou prírodou navštívia. Naša
Chata SNP sa nachádza v náručí malokar-
patskej prírody a bola vybudovaná
s veľkým pričinením našich turistov
v rokoch 1975-1976. 

Výbor KST Senica
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„Ku vchodu kasární prišla Anička Zíš-
ková s požiadavkou, či by som netréno-
val dievčatá, ktoré  čakajú na ihrisku
v Sokolovni. Boli vo veku 9. ročníka
základnej školy. Prišiel som, a tak to
začalo,“ to sú úvodné slová zo spomie-
nok legendy senickej hádzanej Vladimí-
ra Sedláka. Bol september 1962.  

A tak aspoň v stručných útržkoch pri-
nášame spomienky  Vladimíra Sedláka
na jednotlivé etapy hádzanej v našom
meste, ktorá zaznamenala roky  veľkej
slávy i roky, kedy sa nedarilo či roky, ktoré nepriali tejto loptovej
hre, ktorú vymyslel v roku 1898 dánsky učiteľ Nielsen. Je dobré,
že Senica, ktorá sa hrdí množstvom rôznych športov, má vo svo-
jom portfóliu aj hádzanú a istý čas bola uznávanou základňou
v Československu. 

Prvé výsledky neboli pekné. Dievčatá prvé zápasy prehrali
16:0, 16:1, 18:3, 23:3. Postupne však dosiahli i lepšie výsledky.

V krajskej súťaži hrali od roku 1963 - 1967. Na jeseň v roku
1967 postúpili do krajského preboru, ktorý po ročnom pôsobení
vyhrali a postúpili do dorasteneckej ligy - západ. Na výsledku sa
podieľali:

50 rokov ženskej hádzanej v Senici

Horný rad sprava: Irena Holovanišinová, Oľga Havlová, Eva Bar-
čová, Lýdia Vašíčková, Anna Kunková. V strede: Eva Kramárová.
Dolný rad sprava: Marta Masaryková, Anna Zíšková, Viera Mičo-
vá, Jana Albrechtová, Elena Polakovičová. Na foto chýba prvá
brankárka Gita Hladká.

V dorasteneckej lige účinkovali od roku 1968. V prvom roku
obsadili 7. miesto, v druhom 3. miesto a v treťom 2. miesto
a postup na majstrovstvá Slovenska, ktoré sa uskutočnili v Marti-
ne v roku 1971. V súboji štyroch mužstiev obsadili 1. miesto a titul
majstra SSR a postup na majstrovstvá ČSSR, ktoré sa konali v Tre-
bišove za účasti družstiev Praha, Kunovice, Trenčín a Senica. Naše
družstvo po výhre nad Prahou a Kunovicami, ale po prehre s Tren-
čínom,  obsadilo 2. miesto a získalo strieborné medaily.

V ďalších rokoch sa nám nedarilo a prišlo k zostupu z doraste-
neckej ligy. Osobne som z dôvodu zvolenia do funkcie predsedu
OV ČSZTV ukončil trénerstvo asi v roku 1978/79.

Znova som sa vrátil späť k hádzanej v roku 1990, keď  som pre-
vzal družstvo mladších žiačok po Terke Kovárovej. Išlo o výborne
pripravené družstvo, ktoré si opäť vybojovalo dorasteneckú ligu
a postupne obsadilo 2x druhé a 1x tretie miesto, a tak získalo
strieborné, ale i bronzové medaily.

Uvedené družstvo tvorilo základ pre úspešné napredovanie.
Na foto chýbajú Gabriela  Horňáková a Katka Dubcová. 

Trénerskú  činnosť som  ukončil v roku 2010. Dnes, keď spo-
mínam na dievčatá, ktoré som trénoval, si uvedomujem, že tiež
obetovali svoj voľný čas hádzanej. Popri športe a tréningoch
úspešne študovali a mnohé dosiahli vysokoškolské vzdelanie,
založili si rodiny a ich deti pokračujú v športovej činnosti.

(pokračovanie na str. 14)

Horný rad zľava: Mária Kubíková, Mária Novysedláková, Silva
Vašíčková, Emília Tomšová, Oľga Čmelová Dolný rad zľava:
Marta Voleková, Alena Kuklišová, Daša  Morávková, Viera Čap-
lovičová.

Horný rad zľava: Alena Juríková, Jana Fančovičová, Oľga Tuhe-
lová, Melana Lukáčová, Mária Machová, Elena Závodská, Mária
Hercegová, Magda Sládková, Daša Morávková
Dolný rad zľava: Alena Karellová, Zdenka Jediná, Soňa Ligačo-
vá, Eva Poláčková, Mária Fančovičová.

Horný rad zľava: Hana Kalamenová, Mária Huťová, Renáta Kur-
tová, Michaela Jurigová, Saša Filípková, Anna Závodská, Natália
Jobbová, Katarína Hurbánková. Dolný rad zľava: Andrea Toma-
nová, Viera Šefčíková, Mirka  Balážová, Gabriela Ťuláková, Mirka
Lajdová, Lenka  Ličková, Hodulíková, Krbicová. Brankárky: Mirka
Rehová, Hana Reháková. V strede funkcionári: Rudolf  Lajda -
organizačný pracovník, Daša Morávková - vedúca školského špor-
tového strediska, Vladimír Sedlák, Stanislav Nedoba - predseda TJ.

13
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Popri majstrovských zápasoch  sa však zúčastňovali  na turna-
joch a priateľských zápasoch. Uvediem len niektoré: Turnaj
v Prahe v novembri 1968, keď  finále hrali dve malé mestá Senica
a Maňa. 

Po vysokom víťazstve nad Spartou Praha a Sláviou Praha sa ma
tréner Sparty pýtal: „Hochu, kde je tá Senica?“ To  najviac hovori-
lo za výsledky a hru Senice. Senické dievčatá sa zúčastnili  na maj-
strovstvách Európy v roku 1970 v Bratislave stredných a učňov-
ských škôl  a v boji o 3. miesto prehrala Senica s družstvom z Bul-
harska (Loveč) 6:3 a obsadila 4. miesto.

Na turnaji v Otrokoviciach, aj  za účasti družstiev ČSSR „A“
a „B“,  obsadila Senica 3. miesto. Prehrala s družstvom „A“ 11:6,
zvíťazila nad družstvom „B“ 12:10, Olomoucom 13:12 a Otroko-
vicami 18:7. Na neoficiálnych majstrovstvách ČSSR starších žia-
čok v Prahe sme získali 1. miesto.

Veľmi pekné, ale i smutné boli lúčenia s dievčatami, ktoré
ukončili svoju činnosť v družstve z hľadiska veku.

Vždy nevšednou partiou boli sesterské dvojice, ako Podhrad-
ské, Jesenské, Červinkové, Vaškové, Pausové, zvlášť sesterská
pätica Jurovatých, ale i sestrenice Rosové.

Zvlášť som mal radosť, keď po ukončení dorasteneckej čin-
nosti sa dievčatá úspešne udomácnili v družstve žien v 1. lige,
napríklad  Anna Zíšková, Gitka Škodová, Alena Kuklišová, Daša
Morávková, Maja Fančovičová, Lenka Jurovatá, Mária Jurovatá,
Rudina Chalupová. Niektoré dievčatá po skončení svojej hráčskej
činnosti pokračovali v trénerskej kariére ako Daša Morávková,
Lenka Ličková - Jurovatá, Gabika Horňáková - Jurovatá, Mária Vaš-
kovičová - Jurovatá.

Obzvlášť krásne momenty boli vo vzájomných zápasoch s Bre-
zovou pod Bradlom alebo Myjavou. Vždy som pozorne sledoval
prácu trénerov Petra  Uhlíka a Františka Sailera  či ich výborné
hráčky Korytárovú, či Caltíkovú. Vážim  si trénera Uhlíka, ktorý
hádzanej upísal veľkú časť svojho bohatého života  a dá sa pove-
dať, že sa stal v hádzanej legendou.  

Napísal  o trénerovi 

Dôstojník z povolania, od nepamäti obetavý funkcionár v telo-
výchove a úspešný tréner hádzanej Vladimír Sedlák bol mojím
prvým radcom i podporovateľom  v trénerskej práci. Fandil mi
i vtedy, keď moje  kolektívy prerástli jeho. Vo funkcii predsedu
okresného zväzu hádzanej   mal vždy úprimnú radosť z rozvoja
tejto hry v okrese.  Preto sa rád priznávam k nemu ako svojmu
prvému trénerskému  vzoru a nielen z úcty k rokom.  Hádzaná
z nás urobila  priateľov.  Nie raz som ho vyhľadal  doma v Senici,
ba i priamo v kasárňach. Často sme sedeli  spolu na schôdzach
a riešili problémy nášho športu.  Vždy mi imponoval jeho  vonkajší
pokojný prejav, hoci vo vnútri vrel a búril sa.  Vlado sa v športo-

50 rokov ženskej hádzanej v Senici
(dokončenie zo str. 13)

vých zápoleniach nikdy neznížil k používaniu nečestných prostri-
edkov na získanie víťazstva a nikdy „neprosíkal“ o milosť zo stra-
ny súperov, hoci nie  raz mu „išlo o všetko“. Preto sa nám v Seni-
ci vždy dobre hralo a ak sme boli lepší, tak sme určite zvíťazili.  Za
tieto vlastnosti požíval a požíva  i dnes moju úctu.  Preto som
úprimne rád, že sme to boli práve my dvaja, ktorí sme  doteraz pre
okres získali najcennejšie  umiestnenia v celoštátnej relácii. 

Tak sa o Vladimírovi Sedlákovi vyjadril Mgr. Peter Uhlík v knihe
S loptou ku kalokagatii, II. časť, 2012.  

Často si kladiem otázku, prečo som sa dal na hádzanú, keď
mojím športom vo Svite bola atletika, basketbal či volejbal.  Man-
želka hrávala hádzanú za Svit a keď prišla späť do Senice, chcel
som ju napodobniť. Rozhodujúce však bolo, že  v roku 1956 priš-
lo do vojenského  útvaru v Senici, kde som pracoval,  asi 10 vyni-
kajúcich hádzanárov, a tak aj z podnetu  veliteľa brigády prišlo
k vytvoreniu Vojenskej telovýchovnej jednoty, kde hlavnú úlohu
hrali vzpierači a hádzaná. Mal som vytvorené podmienky u veli-
teľov delostreleckého pluku, aj  doma v rodine. Je potrebné   spo-
menúť aj funkcionárov TJ, napríklad  Ferka Kujana, Jána  Jankov-
ského, Ing. Jána Hráneka, Petra Sadloňa, Stana Nedobu, Emila
Cigánka, Václava Šulca, Bohuša Quasnicu, hlavne Jána Gašu,
ktorý bol  dlhé roky vedúcim družstva i jeho brata Ivana Gašu.
Vždy som si vážil pánov Štefana Majzena či Alojza Zemku, ktorí
sa starali o kvalitu a úpravu ihriska.

Som rád, že hádzaná v Senici žije. Sú určite problémy, aj
finančné, ale hlavne pozorujem, že terajšia mladá  generácia už
nie je taká nadšená pre šport.  Lebo športová činnosť, hlavne
výkonnostná si vyžaduje tvrdú prácu, odriekanie si iných mož-
ností, aj  zábavy.

Preto chcem poďakovať terajšiemu vedeniu, výboru TJ Záho-
ran, hlavne predsedovi  Pavlovi Zajíčkovi a verím, že budú pokra-
čovať, aby  hádzaná v Senici pokračovala aj v ďalšej  50.

Dôkazom toho sú mládežnícke družstvá, ale i družstvo žien,
ktoré pod vedením trénera Milana Laláka hrá peknú hádzanú.

A na záver, senická hádzaná by potrebovala svoj stánok, hlav-
ne pomoc pri obnove ihriska v Sokolovni. Som presvedčený, že
i pán minister školstva Dušan  Čaplovič nám pomôže, veď v Soko-
lovni vyrástol  na výborného brankára a neskoršie hráča ČH Brati-
slava.

Týmto spôsobom ďakujem všetkým dievčatám za spoluprácu
a trpezlivosť.  Som rád, že sa pravidelne stretávate a spomínate na
krásne chvíle na ihrisku.

Ako si pozorný čitateľ všimol, pán Sedlák uvádza, že s tréner-
skou dráhou skončil v roku 2010. To však bola pravda iba krátky
čas.  Na podnet predsedu  TJ  Záhoran Pavla Zajíčka a trénera
Milana Laláka prevzal v roku 2012  družstvo starších dorasteniek,
ktoré z organizačných dôvodov malo byť odhlásené zo súťaže.
Avšak na základe rozhodnutia výboru TJ Záhoran môže pokračo-
vať. Úlohou pána Sedláka  bolo pripraviť ich na dorasteneckú ligu.
Ak sa v súťaži umiestnia  do 12. miesta, tak v Senici bude  1. liga
zachovaná. 

Nedá mi, aby som  nepoužila titulok v Našej Senici spred 12
rokov, kedy si pri príležitosti 70. narodenín prevzal pamätnú pla-
ketu mesta - Muž so športovým duchom. Tento muž má 82 rokov
a znova sa aktívne venuje trénerskej činnosti.   Úctyhodné a chvá-
lyhodné! Jeho celoživotné zásluhy o rozvoj hádzanej v Senici
budú ocenené 4. októbra medailou Trnavského samosprávneho
kraja. 

V súčasnej dobe má TJ Záhoran Senica tieto družstvá:
- prípravku vedie trénerka Eleonóra Ličková, 
- mladšie žiačky trénuje Daša Morávková,
- staršie žiačky má trénerka Eleonóra Ličková,
- staršie dorastenky trénuje Vladimír Sedlák,
- družstvo žien trénuje Milan Lalák.

Pri reprodukciách  fotografií sú uvedené dievčenské priezviská
hráčok.

Viera Barošková
foto archív Vladimíra Sedláka

Lúčenie s  Milkou Tomšovou, Božkou Pausovou  a Marikou Kubí-
kovou. Na foto chýba  Vierka Čaplovičová. 
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Odišli ste a niet vás medzi nami, ale
v našich srdciach zostávate
stále s nami. 
Dňa 19. júla uplynulo 5 rokov a
dňa 25. septembra uplynulo
12 rokov, čo nás navždy
opustili naši drahí

Spomienka

S láskou a úctou spomínajú dcéry, vnúčatá, pravnúčatá
a ostatná rodina.

Na všetky krásne chvíle s tebou prežité 
spomínajú tí, ktorých si tak milovala.
Dňa 5. augusta sme si pripomenuli
6. smutné výročie chvíle, kedy nás
navždy bez rozlúčenia  opustila naša
drahá, milovaná, jediná dcérka,
mamina, manželka a sesternica

Bc. Blanka Galádová, 
rod. Křečková

Spomienka

Ten, kto ju poznal, spomenie si, ten kto ju mal rád nezabudne...
S láskou a úctou spomína mamina, dcéra Paťka, syn Gabriel,
manžel Gabriel, sesternica Jarka s rodinou a bratranec Zdenko

Mal nás rád a chcel ešte veľmi žiť,
ale prišla tá chvíľa, keď musel
do večnosti ísť.
Kto ho poznal, spomenie si, kto ho
mal rád, nezabudne.
Pred tromi rokmi nás navždy opustil

Ing. Ladislav Kuba,
ktorý by sa 8. októbra 2012 dožil 80 rokov.

Spomienka

Blahoželáme jubilantom
V októbri 2012 oslávia:
80 rokov Jolana Bačová, Štefan Čenteš, Anna Danadová, Mária
Fábiková, Emília Mačinová a Emília Škvoráková
85 rokov Ján Baďura a Jozef Svatý
90 rokov Pavel Junas.
92 rokov Oľga Brečková

Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.

S láskou na neho spomína celá smútiaca rodina a priatelia.

Spoločenská kronika

Uzavreté manželstvá
Michal Troják a Michaela Heldová
Ing. Tomáš Kollárik a Mgr. Viera Čentešová
Ing. Vladimír Havel a Ing. Simona Smíkalová
Michal Kollár a Ing. Lucia Mikulíčková
Gordon Snaith a Janette Kadlečíková
Jozef Drinka a Erika Šeligová
Marek Harasník a Silvia Pienčíková
Matej Ondarišin a Ivana Bernátová
Pavol Svatík a Dana Bučková
Arpád Bahurek a Katarína Jarábková

Vítame nových Seničanov
Júlia Búranová narodená v Trenčíne
Peter Tománek narodený v Trnave
Nikolaj Helt narodený v Skalici
Matej Pleša narodený v Myjave
Liana Raticová narodená v Myjave
Simona Melišová narodená v Skalici
Ella Viečoreková narodená v Piešťanoch
Klára Havlová narodená v Skalici
Júlia Žúrková narodená v Skalici
Róbert Morávek narodený v Myjave
Jakub Kalamen narodený v Myjave
Adrian Petrovič narodený v Skalici
Jakub Cigánek narodený v Skalici
Jakub Zich narodený v Myjave
Valéria Reháková narodená v Partizánskom
Oliver Otrubčák narodený v Skalici
Adrián Smetana narodený v Skalici
Laura Bilovská narodená v Skalici

Opustili nás
Anna Závodská, Kalinčiakova 302 1. 8. 2012
vo veku 84 rokov
Milan Bachratý, Kolónia 567 4. 8. 2012
vo veku 65 rokov
Ján Hanzlúvka, Olivová 1145 5. 8. 2012
vo veku 69 rokov
Anna Chodúrová, Čáčov 262 10. 8. 2012
vo veku 75 rokov
Milan Kaščák, Štefánikova 726 11. 8. 2012
vo veku 86 rokov
Lucia Mičová, Rovenská 1459 14. 8. 2012
vo veku 24 rokov
Martin Michálek, Štefánikova 1598 15. 8. 2012
vo veku 85 rokov
Ján Kadlečík, Štefánikova 1377 16. 8. 2012
vo veku 78 rokov
Alojz Vanek, Štefánikova 720 19. 8. 2012
vo veku 59 rokov
Anna Čobrdová, Hollého 741 20. 8. 2012
vo veku 59 rokov
Elena Hargašová, Štefánikova 704 20. 8. 2012
vo veku 83 rokov
Anna Horinková, Muškátová 1118 20. 8. 2012
vo veku 87 rokov
Ing. Jozef Andacký, Muškátová 1118 21. 8. 2012
vo veku 75 rokov
Pavel Šiffel, J. Mudrocha 1354 22. 8. 2012
vo veku 88 rokov
Emil Otrísal, Ružová 226 24. 8. 2012
vo veku 71 rokov
Danka Valúšková, Smreková 1301 31. 8. 2012
vo veku 49 rokov

Spoločenská kronika

Paulína Kašťáková a Jozef Kašťák

Kurzy sa už začali
Mestské kultúrne stredisko Senica otvorilo v školskom  roku

2012/2013 nasledovné kurzy, ktorých činnosť sa už začala. Ak ste
sa nestihli prihlásiť, ešte máte príležitosť. 

Jazykové kurzy
Anglický jazyk (pre začiatočníkov, pokročilých),
Nemecký jazyk (pre začiatočníkov, pokročilých), 
Ruský jazyk (pre začiatočníkov, pokročilých),
Odborné kurzy (jednoduché účtovníctvo + podvojné účtovníc-
tvo).
Poplatok za jazykové kurzy + účtovníctvo  110 eur.

Praktické kurzy 
- kurz jogy,
- spoločenský tanec pre stredoškolákov a pre dospelých.
Poplatok za praktické kurzy 45 eur.

Bližšie informácie o kurzoch  môžete získať v Mestskom kultúr-
nom stredisku Senica, tel. kontakt: 034/6512301, 0905/809766.     

MsKS
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Začiatky filmových predstavení o 19.00
hod., ak nie je uvedené inak!
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6. - 7. 10. Lekáreň Eurodom
Hviezdoslavova 309,

13. - 14. 10. Lekáreň Dr. Max
Obchodná 2875/3,

20. - 21. 10. Lekáreň Sun Pharma
Nám.Oslobodenia 2560,

27. - 28. 10. Lekáreň U Martina
Robotnícka 61

Korčulovanie pre
verejnosť
Utorok 2. október 16.30 - 18.00
Utorok 9. október 16.30 - 18.00
Sobota 13. október 11.00 - 12.30
Nedeľa 14. október 14.00 - 15.30
Utorok 16. október 16.30 - 18.00
Sobota 20. október 16.30 - 18.00
Nedeľa 21. október 14.00 - 15.30
Sobota 27. október 13.30 - 15.00
Nedeľa 28. október 11.00 - 12.30
Utorok 30. október 16.30 - 18.00
Streda 31. október 15.00 - 16.30
Štvrtok 1. november 15.00 - 16.30
Piatok 2. november 15.00 - 16.30
Sobota 3. november 10.00 - 11.30

15.00 - 16.30
Zmeny budú včas oznámené na
www.rsms.sk.

� Piatok 19. a sobota 20. október
SVÄTÁ ŠTVORKA
Hriech na všetky spôsoby. Nudíte sa
v posteli? Inšpiráciu môžete načerpať
v jemne milostnej a jemne pikantnej komé-
dii Jana Hřebejka a scenáristu Michala Vie-
wegha. Spolu stvorili príbeh o dvoch
pároch, ktoré sa rozhodli pomerne origi-
nálnym spôsobom vyriešiť ubíjajúci stereo-
typ manželskej erotiky. To všetko v exotic-
kom prostredí karibského ostrova.
Vstupné: 2,50 €, MP 15 r., 87 min.

� Piatok 26. a sobota 27. október
MADAGASCAR 3
POZOR! Premietame o 18. hod.!
Slovenský dabing. Aby sa dostali domov,
boli ochotní veľa riskovať. Napríklad leteli
v lietadle pilotovanom tučniakmi. Napriek
tomu hrdinovia filmu doteraz nedorazili do
svojich pelíškov v newyorskej zoo. Teraz
dostali tretí pokus, či to vyjde, zostáva vo
hviezdach. Po panenskom ostrove Mada-
gascar a veľkých afrických pláňach si budú
hľadať cestičku k domovu džungľou
európskych veľkomiest.
Vstupné: 2,50 €, MP, 92 min. Okienko JDS

• 16. október -
odchod  o 5. hod.  do
Budapešti, zraz pred pla-
várňou, nezabudnúť na obči-
ansky preukaz, resp. pas.

• 18. október -   riadne zasadnutie
výboru MO JDS o 12. hod.

• 18. október -  o 15.00 hod. pose-
denie pri hudbe v budove COOP Jed-
nota Senica, na ktoré všetkých srdečne
pozývame.

• 5. november -  o 13.30 hod. stret-
nutie s jubilantmi v budvove COOP
Jednota Senica. 

• 21. november - o 15. hod. spolo-
čenské stretnutie so seniormi z družob-
ného  mesta Velké Pavlovice v Dome
kultúry. Predpredaj vstupeniek v klu-
boch na Továrenskej a Hviezdoslavovej
ulici. Vstupné 10 eur.

• 12. december -  výlet do predvia-
nočnej Viedne. Zapisovať sa treba
v kluboch  na Továrenskej  a Hviezdo-
slavovej ulici. Na akcie pozývame nie-
len seniorov zo Senice, ale aj z iných
spriatelených organizácií.

Mária Slezáková

Všetkých 80 účastníkov zájazdu ďaku-
je za krásne chvíle  prežité v objatí mohut-
ných skál a za pokojný oddych pri
Jadranskom mori. Seniori strávili príjemné
chvíle oddychu v penzióne v Promajne,
odkiaľ sa vrátili spokojní a s túžbou v srdci
vrátiť sa. Mgr. J. Theberyová

Spomienka
na zosnulých

...nech sa láska roztopí na spomienku
a bolesť na pieseň...

Mesto Senica a Zbor pre občianske
záležitosti pri MsÚ pozýva  na tradičné
podujatie pri príležitosti Pamiatky zosnu-
lých. Spomienka na zosnulých sa uskutoč-
ní 31. októbra o 16.  hod. v dome smútku
na cintoríne v Senici.                             NS

Podujatia v Dome
kultúry Senica 
� 1. - 5. október      
Začiatok jazykových a praktických kurzov 
� 6. október,  17.30 
9. medzinárodný festival zborového
spevu Senica 2012
� 9. - 10. október,   10.00 - 18.00   
Výstava zo senických záhrad, organizátor
Mestský výbor Slovenského zväzu záhrad-
károv  Senica
� 12. október,  9.00, 11.00 
Tanečný cirkus -  koncert tanečnej skupiny
Sonny,  výchovný koncert pre školy
� 13. október, 16.00, 18.30 
Tanečný cirkus - XXII. koncert tanečnej sku-
piny Sonny pre verejnosť, vstupné 3 eurá
� 16. október, 19.00 
Koncert legendy českého a moravského
folklóru Jožka Černého s cimbalovou hud-
bou Grácia, vstupné 7 eur
� 18. október, 16.00 
Benefičný koncert klientov zariadenia
sociálnych služieb Senického a Skalického
okresu, organizátor DSS Rohov
� 24. október, 14.00 
Deň úcty k starším, organizátor MsÚ Senica
� 25. október, 9.00 
Výchovný koncert pre školy                        
� 27. október
Pohár primátora mesta Senica - súťaž
v spoločenskom tanci 
� 28. október, 19.00 
Stálo ti to zlato za to? - Divadlo na ham-
bálku Malacky, vstupné 3 eurá
Pripravujeme:  
� 5. november, 19.00 
Koncert Hanky Zagorovej a Petra Rezka,
vstupné 17 eur   
� December
16. december, 19.00 
Vianočný koncert Janka Ledeckého,
vstupné 12 eur

Dvadsiaty druhý raz
Presne toľkokrát sa tanečná skupina

Sonny pokúsi zabaviť vás tanečným kon-
certom. Pozýva malých i veľkých, priate-
ľov, rodičov. A pozýva do cirkusu. Neve-
ríte? Klauni, kúzelníci, artisti, ale i celá sku-
pina Sonny (v tomto roku bez nových
tanečných prípraviek,146 aktívnych taneč-
níkov) čaká v šapitó Domu kultúry v sobo-
tu 13. októbra. Hosťom bude Lukáš Bečka.

Prvý koncert začína o 16. hod. a druhý
o 18.30 hod. Vstupenky (3 eurá) sa dajú
ešte kúpiť v Infosene alebo u hlavnej tré-
nerky A. Jakubcovej.                   D. K.

Komédia z Malaciek
Komédia Divadla na hambálku Malac-

ky Stálo ti to zlato za to? rozpráva o tom,
čo sa stane, keď sa na hodoch v malebnej
dedinke na Záhorí stretnú dve znepriatele-
né susedské rodiny. Do ich odvekých spo-
rov sa zamontuje ešte „poklad z neba“,
ktorý padne do spoločnej záhrady. Podarí
sa vzájomnou náklonnosťou dvoch členov
znepriatelených rodín odvrátiť hrozbu
doživotnej nenávisti?

Dej hry je popretkávaný slovnými hrač-
kami, humorom a nebude chýbať ani
záhoráčtina. Pod scenár sa podpísal reži-
sér Vlado Zetek. V inscenácii sa objaví aj
svojrázna postava čudáka, ktorú si zahrá
samotný režisér v alternácii s hercom Alf-
rédom Swanom. O farebnú scénu sa
postarala výtvarníčka Denisa Bogdalíková.  
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